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調査目的：大学生における就職活動の実態を把握する

調査方法：インターネット調査

集計方法：大学生については、性別、専攻、所属大学の設置主体をもとに、実際の母集団の構成比に近づけるよう、

文部科学省「学校基本調査」の数値を参照し、ウェイトバック集計を行っている

※リクナビ：株式会社リクルートキャリアが運営している、就職活動を支援するサイト
http://job.rikunabi.com/2016/

【2016年卒：2016年卒10月度】
調査対象：リクナビ2016(※)会員の大学生および大学院生から、2015年1月14日～3月20日、2015年

5月16日～5月30日に調査モニターを募集し、モニターに登録した2016年卒業予定の男女6,964人
（うち、大学生5,822人/大学院生1,142人）

調査期間：2015年10月2日～10月7日

集計対象：大学生 1,128人

【2015年卒：2015年卒10月度】
調査対象：リクナビ2015会員の大学生および大学院生から、2013年11月4日～11月12日、

2014年1月21日～1月27日に調査モニターを募集し、モニターに登録した2015年卒業予定

の男女7,318人（うち、大学生5,967人/大学院生1,351人）

調査期間：2014年10月2日～2014年10月10日
集計対象：大学生 1,338人
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＜用語の定義＞
●就職志望者 ＝ 当月、就職を志望している者
●就職活動実施者 ＝ 当月、就職活動を実施している者
●就職内定取得者 ＝ 当月までに内定（内々定）の取得経験のある者
●進路決定者 ＝ 当月、進路が確定している者

【2016年卒：2016年卒9月度】
調査対象：リクナビ2016(※)会員の大学生および大学院生から、2015年1月14日～3月20日、2015年

5月16日～5月30日に調査モニターを募集し、モニターに登録した2016年卒業予定の男女6,965人
（うち、大学生5,823人/大学院生1,142人）

調査期間：2015年9月2日～9月8日

集計対象：大学生 1,173人
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Ⅰ-1） 卒業後の志望進路、就職活動実施率（10月1日時点）

■卒業後の志望進路 （全体/複数回答）

■卒業後の志望進路【第1志望】 （志望進路決定者/単一回答）

■就職志望者における就職活動実施率（就職志望者/単一回答）

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差

１．まだ志望進路を決めていない 3.6% 4.7% 3.2% 0.4

２．民間企業に就職したい 84.9% 86.1% 83.6% 1.3

３．公務員として就職したい 8.5% 9.0% 8.8% -0.3

４．教員として就職したい 1.8% 1.7% 1.1% 0.7

５．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.4% - 0.3% 0.1

６．３－５以外の非民間組織・団体に就職したい 2.9% 3.1% 4.6% -1.7

７．起業したい 1.0% 0.5% 0.8% 0.2

８．大学院等へ進学したい 4.9% 4.5% 4.2% 0.7

９．留学したい 0.9% 1.2% 0.5% 0.4

１０．留年するので卒業しない 0.3% 0.2% 0.3% 0.0

１１．その他 0.8% 0.6% 2.2% -1.4

就職志望・計 92.4% 92.4% 91.7% 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2016年卒10月1日 2015年卒10月1日

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差

１．民間企業に就職したい 84.3% 86.2% 82.0% 2.3

２．公務員として就職したい 6.6% 6.6% 7.0% -0.4

３．教員として就職したい 1.6% 1.3% 0.9% 0.7

４．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.4% - 0.2% 0.2

５．２－４以外の非民間組織・団体に就職したい 1.8% 2.0% 3.5% -1.7

６．起業したい 0.2% 0.1% 0.4% -0.2

７．大学院等へ進学したい 4.0% 3.2% 4.0% 0.0

８．留学したい 0.3% - - 0.3

９．留年するので卒業しない 0.2% - 0.3% -0.1

１０．その他 0.6% 0.6% 1.7% -1.1

就職志望・計 94.7% 96.1% 93.6% 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2016年卒10月1日 2015年卒10月1日

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差

23.7% 37.5% 18.8% 4.9 全体

●10月1日時点における大学生の卒業後の志望進路は「民間企業に就職したい」が最も高く、次いで「公務員として
就職したい」の順であった。前年同月と大きく増減しているものは見られなかった。

●志望進路のうち、第1志望は、同様に「民間企業に就職したい」が最も高かった。

●10月1日時点における就職志望者の就職活動実施率は23.7%で、前年同月と比べて4.9ポイント高かった。
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■働くことを志望する業種（就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-2）-1 志望業種（10月1日時点）

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

- まだ志望する業種が決まっていない 12.7% 15.3% 22.4% -9.7

1 商社 19.7% 13.3% 6.6% 13.1

2 官公庁 15.1% 11.2% 12.9% 2.2

3 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 14.6% 12.9% 5.3% 9.3

4 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 14.2% 14.3% 13.2% 1.0

5 医療・福祉 12.4% 7.2% 10.2% 2.2

6 食品 11.3% 14.0% 8.9% 2.4

7 放送業 9.1% 7.2% 7.1% 2.0

8 旅館・ホテル・レジャー 9.1% 5.4% 3.9% 5.2

9 映像・音声・文字情報制作業 8.8% 6.9% 5.7% 3.1

10 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 8.1% 6.8% 3.7% 4.4

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

＜11位以下＞ 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

11 広告代理業 8.0% 7.3% 4.2% 3.8
12 各種団体 8.0% 6.3% 4.2% 3.8
13 印刷関連 7.9% 7.1% 4.4% 3.5
14 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 7.9% 6.2% 5.3% 2.6
15 不動産 7.8% 4.9% 7.0% 0.8
16 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 7.2% 9.3% 4.4% 2.8
17 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 6.9% 9.9% 5.6% 1.3
18 電力・ガス・水道・エネルギー 6.7% 4.1% 2.4% 4.3
19 家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 6.4% 6.2% 3.1% 3.3
20 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 6.4% 6.2% 6.6% -0.2
21 電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 6.3% 6.9% 3.9% 2.4
22 インターネット付随サービス業 6.2% 4.7% 5.9% 0.3
23 旅行業および運輸に付帯するサービス業 6.0% 3.8% 2.7% 3.3
24 専門店 5.7% 4.1% 4.3% 1.4
25 生命保険・損害保険 5.7% 5.0% 3.9% 1.8
26 鉄鋼・非鉄金属・金属 5.5% 4.9% 4.3% 1.2
27 通信 5.5% 5.1% 4.4% 1.1
28 機械・プラント・エンジニアリング 5.2% 7.8% 4.2% 1.0
29 建設・工事業 5.0% 5.3% 4.3% 0.7
30 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 4.3% 3.6% 2.0% 2.3
31 精密機械器具製造業 4.2% 3.3% 1.5% 2.7
32 半導体・電子・電気部品 4.0% 5.2% 2.8% 1.2
33 その他の製造業 3.7% 4.9% 2.9% 0.8
34 証券 3.6% 2.6% 0.5% 3.1
35 繊維 3.3% 3.5% 2.0% 1.3
36 化学 3.3% 5.8% 3.9% -0.6
37 人材関連（派遣・斡旋等） 3.3% 3.2% 1.3% 2.0
38 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 3.0% 3.1% 0.5% 2.5
39 医薬品 2.9% 5.4% 4.7% -1.8
40 倉庫業 2.9% 3.2% 2.7% 0.2
41 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 2.4% 3.1% 1.5% 0.9
42 化粧品 2.3% 2.4% 1.2% 1.1
43 農林・水産・鉱業 2.0% 3.1% 4.5% -2.5
44 その他の電気機械器具製造業 1.5% 2.3% 0.4% 1.1
45 飲食店 1.1% 1.8% 2.9% -1.8
46 道路貨物運送業 0.5% 0.8% 2.3% -1.8
47 物品賃貸業 0.2% 0.5% 0.5% -0.3
- その他 0.6% 1.6% 0.9% -0.3

0% 10% 20% 30%

2016年卒10月1日 2015年卒10月1日

●10月1日時点における就職活動中の学生の志望業種は、「商社」が最も高く、次いで「官公庁」「銀行・信用金
庫・信用組合・労働金庫」「情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等）」の順であった。

●前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「商社」「銀行・信用金庫・信用組合・労働金
庫」、減少は「まだ志望する業種が決まっていない」であった。
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Ⅰ-2）-2 志望業種（10月1日時点）

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

1 官公庁 10.1% 8.5% 10.5% -0.4

2 商社 9.3% 7.0% 3.1% 6.2

3 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 8.6% 8.2% 13.5% -4.9

4 医療・福祉 7.6% 3.9% 10.1% -2.5

5 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 6.6% 9.5% 2.4% 4.2

6 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 6.0% 3.9% 1.6% 4.4

7 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 5.2% 4.4% 3.1% 2.1

8 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 4.4% 3.5% 1.9% 2.5

9 各種団体 4.0% 2.3% 2.8% 1.2

10 映像・音声・文字情報制作業 3.8% 4.4% 1.9% 1.9

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

＜11位以下＞ 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

11 食品 3.6% 4.6% 4.2% -0.6

12 放送業 2.8% 1.3% 4.1% -1.3
13 専門店 2.7% 1.2% 2.3% 0.4
14 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 2.4% 2.9% 2.1% 0.3
15 生命保険・損害保険 2.1% 2.0% 3.6% -1.5
16 旅行業および運輸に付帯するサービス業 2.0% 1.1% 0.9% 1.1
17 鉄鋼・非鉄金属・金属 1.9% 1.9% - 1.9
18 印刷関連 1.9% 2.4% 1.1% 0.8
19 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 1.9% 3.3% 2.7% -0.8
20 旅館・ホテル・レジャー 1.9% 1.3% 1.9% 0.0
21 機械・プラント・エンジニアリング 1.6% 1.8% 1.0% 0.6
22 家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 1.5% 1.5% 0.7% 0.8
23 精密機械器具製造業 0.9% 1.6% - 0.9
24 農林・水産・鉱業 0.8% 0.1% 1.9% -1.1
25 建設・工事業 0.8% 1.1% 2.6% -1.8
26 医薬品 0.8% 3.6% 2.7% -1.9
27 広告代理業 0.8% 1.6% 1.6% -0.8
28 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 0.8% 1.3% 0.8% 0.0
29 化学 0.6% 0.8% 2.3% -1.7
30 半導体・電子・電気部品 0.6% 0.3% 1.5% -0.9
31 繊維 0.5% - - 0.5
32 その他の電気機械器具製造業 0.3% - - 0.3
33 電力・ガス・水道・エネルギー 0.3% 0.5% 0.6% -0.3
34 通信 0.2% 1.1% - 0.2
35 人材関連（派遣・斡旋等） 0.2% - 0.3% -0.1
36 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック - - 1.4% -1.4
37 化粧品 - 0.4% 0.5% -0.5
38 電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 - 1.4% -           - 
39 その他の製造業 - 1.0% 1.0% -1.0
40 証券 - - -           - 
41 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） - 0.2% -           - 
42 インターネット付随サービス業 - 0.2% 1.1% -1.1
43 不動産 - 1.6% 2.1% -2.1
44 道路貨物運送業 - - 1.3% -1.3
45 倉庫業 - 0.6% 2.0% -2.0
46 飲食店 - - 1.0% -1.0
47 物品賃貸業 - - -           - 
- その他 0.7% 1.6% - 0.7

0% 10% 20% 30%

2016年卒10月1日 2015年卒10月1日

■働くことを最も志望する業種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）

●10月1日時点における就職活動中の学生の第1志望業種は、「官公庁」が最も高く、次いで「商社」「情報サービ
ス・調査業(ソフトウェア・情報処理等)」の順であった。

●前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「商社」、減少は「情報サービス・調査業（ソフ
トウェア・情報処理等）」であった。



『就職プロセス調査 2016年卒 調査報告書』2015年10月度

（C）2015 Recruit Career Co.,Ltd. All Rights Reserved
-6-

Ⅰ-3）志望する企業規模、志望職種（10月1日時点）

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

1 ３００人～９９９人 37.2% 36.0% 31.3% 5.9

2 １００人～２９９人 30.5% 24.9% 34.5% -4.0

3 １０００人～４９９９人 13.8% 14.0% 9.7% 4.1

4 １００人未満 11.4% 12.8% 20.0% -8.6

5 ５０００人以上 7.1% 12.4% 4.5% 2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2016年卒10月1日 2015年卒10月1日

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

- まだ志望する職種が決まっていない 14.0% 13.5% 17.4% -3.4

1 事務・スタッフ関連職 46.3% 42.2% 39.6% 6.7

2 商品企画・マーケティング関連職 28.6% 24.7% 17.9% 10.7

3 営業関連職 26.4% 27.8% 23.2% 3.2

4 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 13.4% 12.7% 11.5% 1.9

5 専門・スペシャリスト 12.1% 10.1% 12.1% 0.0

6 流通・サービス関連職 9.8% 11.4% 10.7% -0.9

7 クリエイティブ関連職 8.9% 7.4% 7.4% 1.5

8 生産・品質管理・設計関連職 8.8% 8.8% 6.3% 2.5

9 研究・開発関連職 2.6% 6.3% 3.5% -0.9

10 金融スペシャリスト 2.2% 5.3% 5.4% -3.2

11 土木・建築・設計関連職 1.3% 2.0% 0.8% 0.5

- その他 - 2.5% 2.9% -2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2016年卒10月1日 2015年卒10月1日

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

1 事務・スタッフ関連職 35.7% 31.3% 36.2% -0.5

2 営業関連職 15.8% 14.9% 18.0% -2.2

3 専門・スペシャリスト 11.6% 8.6% 7.6% 4.0

4 商品企画・マーケティング関連職 9.1% 10.4% 3.9% 5.2

5 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 9.0% 8.3% 9.4% -0.4

6 クリエイティブ関連職 8.1% 5.8% 6.6% 1.5

7 流通・サービス関連職 4.6% 6.7% 7.3% -2.7

8 生産・品質管理・設計関連職 4.2% 6.0% 3.6% 0.6

9 土木・建築・設計関連職 1.1% 1.6% - 1.1

10 研究・開発関連職 0.5% 2.2% 1.2% -0.7
11 金融スペシャリスト 0.4% 1.5% 2.7% -2.3

- その他 - 2.7% 3.5% -3.5

全体

0% 10% 20% 30% 40%

2016年卒10月1日 2015年卒10月1日

■働くことを最も志望する職種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）

■働くことを志望する職種 （就職活動実施者／複数回答）

■働くことを最も志望する企業規模 （就職活動実施・志望企業規模決定者／単一回答）

■働くことを志望する企業規模 （就職活動実施者／複数回答）

●10月1日時点における就職活動中の学生の志望企業規模は「300人～999人」が最も高かった。

●前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「300人～999人」、減少は「まだ志望する企
業規模が決まっていない」であった。

●10月1日時点における就職活動中の学生の志望職種は「事務・スタッフ関連職」が最も高かった。

●前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「商品企画・マーケティング関連職」、減少は
「まだ志望する職種が決まっていない」「金融スペシャリスト」であった。

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

- まだ志望する企業規模が決まっていない 34.6% 32.1% 41.9% -7.3

1 ３００人～９９９人 35.7% 37.8% 25.8% 9.9

2 １００人～２９９人 29.9% 31.0% 27.6% 2.3

3 １００人未満 17.5% 17.6% 18.7% -1.2

4 １０００人～４９９９人 15.5% 20.6% 11.0% 4.5

5 ５０００人以上 12.4% 13.8% 5.3% 7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2016年卒10月1日 2015年卒10月1日
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Ⅰ-4）-1 志望する勤務地（10月1日時点）

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

- まだ希望する勤務地が決まっていない 4.4% 6.4% 6.6% -2.2
- 勤務地に希望はない 10.2% 11.5% 13.4% -3.2
1 東京都 35.2% 33.3% 30.4% 4.8
2 大阪府 19.9% 19.0% 13.6% 6.3
3 神奈川県 15.4% 14.7% 13.8% 1.6
4 愛知県 13.1% 12.2% 5.2% 7.9
5 兵庫県 12.1% 9.3% 4.6% 7.5
6 埼玉県 10.6% 7.8% 10.8% -0.2
7 京都府 8.5% 9.2% 5.7% 2.8
8 千葉県 7.8% 9.0% 8.3% -0.5
9 静岡県 6.2% 4.3% 3.6% 2.6

10 福岡県 4.1% 5.1% 5.9% -1.8

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

＜11位以下＞ 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

11 宮城県 3.7% 3.0% 3.3% 0.4

12 滋賀県 3.6% 2.1% 0.6% 3.0

13 奈良県 3.3% 3.1% 1.1% 2.2

14 和歌山県 3.3% 1.4% 0.4% 2.9

15 栃木県 2.9% 1.3% 3.0% -0.1

16 北海道 2.6% 2.6% 3.3% -0.7

17 群馬県 2.4% 1.7% 2.0% 0.4

18 岐阜県 2.4% 3.3% 2.5% -0.1

19 広島県 2.3% 3.1% 2.4% -0.1

20 沖縄県 2.3% 1.6% 0.8% 1.5

21 岡山県 2.0% 1.8% 3.0% -1.0

22 海外 2.0% 0.8% 0.2% 1.8

23 山形県 1.8% 1.5% 1.8% 0.0

24 茨城県 1.8% 1.0% 1.2% 0.6

25 香川県 1.8% 1.2% 0.4% 1.4

26 福島県 1.5% 0.8% 1.5% 0.0

27 新潟県 1.4% 1.3% 3.2% -1.8

28 三重県 1.4% 2.8% 1.7% -0.3

29 愛媛県 1.4% 0.5% 1.4% 0.0

30 福井県 1.3% 1.9% 0.2% 1.1

31 山梨県 1.0% 1.6% 0.8% 0.2

32 岩手県 0.8% 0.8% 0.8% 0.0

33 富山県 0.8% 1.4% 1.7% -0.9

34 鳥取県 0.8% - - 0.8

35 長野県 0.7% 1.9% 3.8% -3.1

36 徳島県 0.7% 0.3% - 0.7

37 長崎県 0.7% 1.6% 1.6% -0.9

38 熊本県 0.6% 1.3% 1.5% -0.9

39 青森県 0.4% 0.6% 1.0% -0.6

40 秋田県 0.4% 0.8% - 0.4

41 佐賀県 0.3% 1.0% 0.5% -0.2

42 大分県 0.3% 0.9% 0.2% 0.1

43 山口県 0.1% - 0.8% -0.7

44 鹿児島県 0.1% 0.6% 0.5% -0.4

45 石川県 - 1.8% 1.5% -1.5

46 島根県 - - 1.4% -1.4

47 高知県 - 0.1% -           - 

48 宮崎県 - 0.5% -           - 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2016年卒10月1日 2015年卒10月1日

■働くことを志望する勤務地（就職活動実施者／複数回答）

●10月1日時点における就職活動中の学生の志望勤務地は、「東京都」が最も高く、次いで「大阪府」「神奈川県」
の順となっていた。

●前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「大阪府」「愛知県」「兵庫県」、減少は「勤務
地に希望はない」「長野県」であった。



『就職プロセス調査 2016年卒 調査報告書』2015年10月度

（C）2015 Recruit Career Co.,Ltd. All Rights Reserved
-8-

Ⅰ-4）-2 志望する勤務地（10月1日時点）

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

1 東京都 31.1% 26.9% 21.0% 10.1

2 大阪府 10.4% 10.3% 11.8% -1.4

3 愛知県 10.0% 10.5% 4.4% 5.6

4 兵庫県 6.7% 6.2% 1.8% 4.9

5 静岡県 4.7% 2.9% 2.8% 1.9

6 神奈川県 3.7% 3.7% 6.7% -3.0

7 北海道 3.0% 2.6% 3.9% -0.9

8 福岡県 3.0% 3.2% 6.0% -3.0

9 宮城県 2.7% 2.5% 1.9% 0.8

10 広島県 2.3% 2.5% 1.2% 1.1

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

＜11位以下＞ 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

11 栃木県 2.0% 0.6% 1.8% 0.2

12 京都府 2.0% 4.5% 3.4% -1.4

13 香川県 1.8% 1.2% 0.5% 1.3

14 福井県 1.5% 1.8% - 1.5

15 群馬県 1.2% 0.5% 1.9% -0.7

16 埼玉県 1.2% 3.0% 3.6% -2.4

17 茨城県 1.1% 0.9% 1.0% 0.1

18 山形県 1.0% 1.6% 1.0% 0.0

19 富山県 1.0% 0.5% 0.9% 0.1

20 岐阜県 1.0% 1.1% 1.6% -0.6

21 鳥取県 1.0% - - 1.0

22 新潟県 0.9% 1.3% 2.4% -1.5

23 長野県 0.9% 2.3% 2.8% -1.9

24 岡山県 0.9% 0.9% 3.8% -2.9

25 愛媛県 0.7% 0.5% 1.7% -1.0

26 福島県 0.6% 0.2% 1.3% -0.7

27 沖縄県 0.6% 1.5% 1.0% -0.4

28 秋田県 0.5% 0.3% - 0.5

29 熊本県 0.5% 0.5% 0.6% -0.1

30 岩手県 0.4% 0.3% 0.3% 0.1

31 滋賀県 0.3% 0.5% - 0.3

32 佐賀県 0.3% 0.2% 0.7% -0.4

33 長崎県 0.3% 0.5% 1.2% -0.9

34 大分県 0.3% 0.2% - 0.3

35 奈良県 0.2% 0.4% 0.2% 0.0

36 山口県 0.2% - - 0.2

37 青森県 - 0.1% 1.0% -1.0

38 千葉県 - 0.1% 2.4% -2.4

39 石川県 - 0.6% 1.6% -1.6

40 山梨県 - 1.3% -           - 

41 三重県 - - 1.0% -1.0

42 和歌山県 - - -           - 

43 島根県 - - -           - 

44 徳島県 - 0.3% -           - 

45 高知県 - 0.1% -           - 

46 宮崎県 - - -           - 

47 鹿児島県 - 0.6% 0.7% -0.7

48 海外 - 0.3% 0.3% -0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2016年卒10月1日 2015年卒10月1日

■働くことを最も志望する勤務地 （就職活動実施・志望勤務地決定者／単一回答）

●10月1日時点における就職活動中の学生の第1志望勤務地は、「東京都」が最も高く、次いで「大阪府」「愛知
県」の順であった。

●前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「東京都」、減少は「神奈川県」「福岡県」で
あった。



『就職プロセス調査 2016年卒 調査報告書』2015年10月度

（C）2015 Recruit Career Co.,Ltd. All Rights Reserved
-9-

■志望企業を選ぶときに重視した条件（就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-5）志望企業等を選ぶときに重視した条件（10月1日時点）

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

1 勤務地 69.4% 59.6% 57.4% 12.0

2 職種 64.0% 61.7% 55.1% 8.9

3 業種 49.9% 56.1% 37.8% 12.1

4 勤務時間・休暇 49.5% 49.1% 44.3% 5.2

5 給与水準 38.6% 34.9% 30.3% 8.3

6 雇用形態 36.4% 27.5% 32.1% 4.3

7 安定性 35.7% 34.0% 26.7% 9.0

8 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 25.0% 29.1% 22.3% 2.7

9 企業規模 15.4% 13.2% 9.4% 6.0

10 大学・大学院の専攻分野との関連 11.3% 9.4% 9.7% 1.6

11 知名度 9.9% 10.9% 6.6% 3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

2016年卒10月1日 2015年卒10月1日

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

1 勤務地 28.5% 23.9% 28.6% -0.1

2 職種 20.7% 23.5% 26.4% -5.7

3 業種 17.3% 17.8% 7.0% 10.3

4 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 10.0% 12.3% 10.9% -0.9

5 勤務時間・休暇 5.8% 9.3% 9.1% -3.3

6 安定性 5.4% 5.8% 5.9% -0.5

7 給与水準 4.4% 3.4% 2.3% 2.1

8 雇用形態 3.1% 0.6% 5.8% -2.7

9 大学・大学院の専攻分野との関連 2.4% 1.2% 2.8% -0.4

10 知名度 1.5% 0.9% 0.5% 1.0

11 企業規模 0.9% 1.2% 0.8% 0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

2016年卒10月1日 2015年卒10月1日

■志望企業を選ぶときに最も重視した条件 （就職活動実施者／単一回答）

●10月1日時点における就職活動中の学生が、志望企業等を選ぶときに重視した条件は、「勤務地」が最も高く、
次いで「職種」「業種」の順であった。

●前年同月と比較し、増加幅が比較的大きいものを見ると、「勤務地」「業種」「安定性」であった。

●10月1日時点における就職活動中の学生が、志望企業等を選ぶときに最も重視した条件は、「勤務地」で、「職
種」「業種」と続く。

●前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「業種」、減少は「職種」であった。
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■前月より志望が変わったもの（就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-6）-1 前月より志望が変わったもの・内容（10月1日時点）

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

- 特に変わったものはない 61.2% 62.0%

1 業種 19.4% 18.2%

2 職種 14.4% 13.4%

3 地域 13.7% 10.6%

4 企業規模 7.8% 12.0%

5 進路 3.8% 2.1%

- その他 - 0.1%

0% 20% 40% 60% 80%

2016年卒 10月1日

前月よりも
志望業種を広げた

前月よりも
志望業種を絞った

前月とは全く異なる
業種を志望

業種には
こだわらなくなった

その他

●凡例

9月1日

10月1日

57.0%

60.6%

7.8%

3.0%

17.8%

24.7%

17.4%

11.6%

― 

― 

中堅企業中心

から

大手企業に変化

中小企業中心

から

大手企業へ変化

中小企業中心

から

中堅企業へ変化

大手企業中心

から

中小企業に変化

中堅企業中心

から

中小企業に変化

規模には

こだわらなく

なった

その他

●凡例

9月1日 10.1% 45.9%

10月1日 27.7% 48.3%

大手
企業に

変化・計

中小
企業に

変化・計

4.3%

20.2%

5.8%

7.5%

4.3%

― 

38.4%

26.2%

7.5%

22.1%

39.7%

24.0%

― 

― 

■前月からの志望変更内容＿業種 （各志望変化者／単一回答）

■前月からの志望変更内容＿企業規模 （各志望変化者／単一回答）

●10月1日時点における就職活動中の学生で、前月より志望が変わったものを見ると、「特に変わったものはない」
が最も高く、次いで「業種」「職種」「地域」の順であった。

●前月よりも最も差があったのは、業種では「全く異なる業種を志望」、企業規模では「中堅企業中心から大手企業
に変化」であった。
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■前月からの志望変更内容＿進路 （各志望変化者／単一回答）

Ⅰ-6）-2 前月より志望が変わったもの・内容（10月1日時点）

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

前月よりも
志望職種を広げた

前月よりも
志望職種を絞った

前月とは全く異なる
職種を志望

職種には
こだわらなくなった

その他

●凡例

9月1日

10月1日

45.3%

57.2%

26.5%

29.4%

16.2%

6.1%

11.9%

7.3%

― 

― 

前月よりも
志望地域を広げた

前月よりも
志望地域を絞った

前月とは全く
異なる地域を志望

地域には
こだわらなくなった

その他

●凡例

9月1日

10月1日

33.4%

53.8%

59.0%

29.1%

0.9%

6.1%

6.7%

11.0%

― 

― 

前月よりも志望進路を広げた 前月よりも志望進路を絞った 前月とは全く異なる進路を志望 その他

●凡例

9月1日

10月1日

65.5%

77.1%

25.1%

― 

9.3%

22.9%

― 

― 

■前月からの志望変更内容＿職種 （各志望変化者／単一回答）

■前月からの志望変更内容＿地域 （各志望変化者／単一回答）

●前月よりも最も差があったのは、職種では「志望職種を広げた」、地域では「志望地域を絞った」、進路では「志
望進路を絞った」であった。
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Ⅱ-1）各活動の実施率（9月中）

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 9月中 8月中 9月中 同月差

1 就職に関する情報を収集した 54.9% 57.1%

2 面接など対面での選考を受けた 52.5% 70.8% 41.7% 10.8

3 適性検査や筆記試験を受けた 35.8% 42.1% 34.8% 1.0

4 エントリーシートなどの書類を提出した 31.0% 33.2% 26.9% 4.1

5 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした 27.7% 25.9% 30.7% -3.0

6 個別企業の説明会などのうち、対面開催のものに参加 27.4% 24.7% 22.1% 5.3

7 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した 15.0% 13.1% 13.4% 1.6

8 就職情報サイトに登録した 8.0% 6.7% 5.6% 2.4

9 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した 7.9% 6.1% 9.5% -1.6

10 個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上開催のものに参加 4.2% 5.0% 3.1% 1.1

11 インターンシップに参加した 2.8% 2.2%

12 リクルーターから接触された 2.3% 6.7% 4.6% -2.3

13 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 2.3% 0.9%

14 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩を訪問した 2.1% 5.1% 3.5% -1.4

- その他 9.1% 3.1% 19.1% -10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2016年卒 9月中 2015年卒 9月中

■1ヶ月間に実施した活動 （就職活動実施者/複数回答）

●9月に就職活動をした学生の活動状況を見ると、「就職に関する情報を収集した」が最も高く、次いで「面接など
対面での選考を受けた」「適性検査や筆記試験を受けた」の順であった。

●前年同月と比較し、増加幅が比較的大きいものを見ると、「面接など対面での選考を受けた」「個別企業の説明会
などのうち、対面開催のものに参加」であった。

※一部項目は前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。
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■OB・OGなど社会人の先輩を訪問した＿平均社数・平均人数（各活動実施者）

Ⅱ-2）-1 実施した活動の量（9月中）

■リクルーターから接触された＿平均社数・平均人数（各活動実施者）

●「OB・OGなど社会人の先輩を訪問した」の活動実施率は2.1%で、前年同月より1.4ポイント低く、平均社数は
1.47社、平均人数は1.47人であった。

●「リクルーターから接触された」の活動実施率は2.3%で、前年同月より2.3ポイント低かった。
平均社数は1.64社、平均人数は2.25人と、平均社数は前年より2.08社低く、平均人数は1.59人の減少であった。

【全体】

【全体】

平均
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平均社数・人数実施率(%)

2016年卒平均社数
2016年卒平均人数
2016年卒実施率

8月中 9月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 2.1% 5.1% 3.5% -1.4

１社 80.7% 76.8% 72.2% 8.5

２社 - 7.4% 4.0% -4.0

３社 10.4% 11.6% 12.6% -2.2

４社 8.9% 0.8% - 8.9

５社 - 3.4% 2.4% -2.4

６社以上 - - 8.8% -8.8

平均(社) 1.47 1.47 2.09 -0.62

１人 80.7% 69.9% 72.2% 8.5

２～４人 19.3% 18.7% 16.5% 2.8

５～９人 - 7.7% 2.4% -2.4

１０人以上 - 3.7% 8.8% -8.8

平均(人) 1.47 2.14 2.30 -0.83

社
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数

平均

平均
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2016年卒平均社数
2016年卒平均人数
2016年卒実施率

8月中 9月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 2.3% 6.7% 4.6% -2.3

１社 69.9% 66.7% 51.2% 18.7 

２社 13.4% 20.0% 15.0% -1.6 

３社 - 6.2% 9.4% -9.4 

４社 16.7% 1.3% - 16.7 

５社 - 4.3% 15.0% -15.0 

６社以上 - 1.6% 9.4% -9.4 

平均(社) 1.64 1.63 3.72 -2.08

１人 58.3% 60.6% 45.6% 12.7 

２～４人 18.4% 30.0% 30.0% -11.6 

５～９人 23.3% 6.1% 15.0% 8.3 

１０人以上 - 3.3% 9.4% -9.4 

平均(人) 2.25 2.50 3.84 -1.59

社

数

人

数
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Ⅱ-2）-2 実施した活動の量（9月中）

●「就職情報サイトに登録した」の活動実施率は8.0%で、前年同月より2.4ポイント高かった。平均サイト数は
2.91サイトで、前年よりも1.63サイトの減少であった。

●「企業にエントリー（資料・情報の請求）をした」の活動実施率は27.7%で、前年同月より3.0ポイント低かった。
平均社数は11.26社で、前年よりも2.75社の増加であった。

●「大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した」の活動実施率は2.3％で、平均社数は1.53社であった。

■就職情報サイトに登録した＿平均サイト数（各活動実施者）

■企業にエントリー（資料・情報の請求）をした＿平均社数（各活動実施者）

■大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した＿平均社数（各活動実施者）

【全体】

【全体】

【全体】

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。
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平均サイト数実施率(%)

2016年卒平均サイト数

2016年卒実施率

8月中 9月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 8.0% 6.7% 5.6% 2.4

１サイト 34.4% 30.8% 49.0% -14.6

２サイト 25.4% 17.7% 10.0% 15.4

３サイト 15.9% 30.9% 23.2% -7.3

４サイト - 4.8% 5.4% -5.4

５サイト 12.4% 13.1% - 12.4

６サイト以上 11.9% 2.6% 12.4% -0.5

平均 2.91 2.61 4.54 -1.63
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平均社数実施率(%)

2016年卒平均社数

2016年卒実施率

8月中 9月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 27.7% 25.9% 30.7% -3.0

１社 12.5% 9.9% 32.3% -19.8

２～４社 37.2% 34.2% 33.3% 3.9

５～９社 19.4% 18.0% 16.0% 3.4

１０～１９社 11.9% 15.0% 7.0% 4.9

２０～２９社 6.2% 7.1% 3.8% 2.4

３０～３９社 4.0% 5.8% 2.4% 1.6

４０社以上 8.8% 10.0% 5.2% 3.6

平均(社) 11.26 15.45 8.51 2.75
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2016年卒実施率

8月中 9月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 2.3% 0.9%

１社 63.5% 85.7%

２社 19.7% 9.3%

３社 16.9% - 

４社 - - 

５社 - - 

６社以上 - 5.1%

平均(社) 1.53 1.55 

社

数
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■大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数（各活動実施者）

Ⅱ-2）-3 実施した活動の量（9月中）

■大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数（各活動実施者）

■個別企業の説明会・セミナー（対面開催）に参加した＿平均社数（各活動実施者）

●「大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した」の活動実施率は7.9%で、前年同月より1.6ポイント
低かった。平均回数は2.74回であった。

●「大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した」の活動実施率は15.0%で、前年同月より1.6ポイント
高かった。平均回数は4.09回で、前年とほぼ同じであった。

● 「個別企業の説明会・セミナー（対面開催）に参加した」の活動実施率は27.4%で、前年同月より5.3ポイント高
かった。平均社数は6.48社で、前年より2.70社の増加であった。
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2016年卒平均回数

2016年卒実施率

8月中 9月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 7.9% 6.1% 9.5% -1.6

１回 44.5% 36.3% 52.7% -8.2

２～４回 27.7% 30.8% 30.0% -2.3

５～９回 24.8% 9.8% 3.6% 21.2

１０回以上 2.9% 23.1% 13.7% -10.8

平均(回) 2.74 6.59 3.70 -0.96
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2016年卒実施率

8月中 9月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 15.0% 13.1% 13.4% 1.6

１回 36.8% 46.9% 48.6% -11.8

２～４回 39.2% 29.7% 32.0% 7.2

５～９回 14.8% 9.8% 4.1% 10.7

１０回以上 9.2% 13.5% 15.3% -6.1

平均(回) 4.09 4.15 3.95 0.14

回

数
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2016年卒実施率

8月中 9月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 27.4% 24.7% 22.1% 5.3

１社 32.4% 21.2% 36.0% -3.6

２～４社 36.0% 34.9% 39.9% -3.9

５～９社 12.3% 19.7% 15.5% -3.2

１０社以上 19.3% 24.1% 8.6% 10.7

平均(社) 6.48 7.85 3.78 2.70

社

数

【全体】

【全体】

【全体】
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Ⅱ-2）-4 実施した活動の量（9月中）

■個別企業の説明会・セミナー（Web開催）に参加した＿平均社数（各活動実施者）

●「個別企業の説明会・セミナー(Web開催)に参加した」の活動実施率は4.2%で、前年同月より1.1ポイント高く、
平均社数は2.01社であった。

●「適性検査や筆記試験を受けた」の活動実施率は35.8%で、前年同月より1.0ポイント高かった。平均社数は
4.72社であった。

●「エントリーシートなどの書類を提出した」の活動実施率は31.0%で、前年同月より4.1ポイント高かった。
平均社数は5.92社で、前年より2.41社の増加であった。

■適性検査や筆記試験を受けた＿平均社数（各活動実施者）

■エントリーシートなどの書類を提出した＿平均社数（各活動実施者）
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2016年卒実施率

8月中 9月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 4.2% 5.0% 3.1% 1.1

１社 69.4% 47.1% 36.4% 33.0

２社 9.1% 16.1% 15.7% -6.6

３社 10.9% 16.7% 22.6% -11.7

４社 - 2.7% 8.4% -8.4

５社 5.2% 4.4% 16.9% -11.7

６社以上 5.4% 13.1% - 5.4

平均(社) 2.01 2.90 2.54 -0.53
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8月中 9月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 35.8% 42.1% 34.8% 1.0

１社 40.4% 27.0% 43.5% -3.1

２～４社 34.5% 45.6% 43.1% -8.6

５～９社 11.8% 15.9% 6.1% 5.7

１０社以上 13.3% 11.5% 7.2% 6.1

平均(社) 4.72 4.68 4.24 0.48
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8月中 9月中

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 31.0% 33.2% 26.9% 4.1

１社 32.9% 25.5% 38.3% -5.4

２～４社 30.0% 36.7% 42.1% -12.1

５～９社 15.4% 18.9% 10.9% 4.5

１０社以上 21.7% 18.8% 8.7% 13.0

平均(社) 5.92 6.85 3.51 2.41
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数

【全体】

【全体】

【全体】
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Ⅱ-2）-5 実施した活動の量（9月中）

■面接など対面での選考を受けた＿平均社数（各活動実施者）

●「面接など対面での選考を受けた」の活動実施率は52.5%で、前年同月より10.8ポイント高かった。平均社数は
4.53社で、前年より2.03社の増加であった。

● 「インターンシップに参加した」の活動実施率は2.8%で、平均社数は1.30社。最も多い参加期間は「1日」で
あった。

■インターンシップに参加した＿平均社数、参加期間（各活動実施者）

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。
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2016年卒実施率
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2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 52.5% 70.8% 41.7% 10.8

１社 35.4% 26.6% 47.7% -12.3

２～４社 40.5% 37.6% 42.9% -2.4

５～９社 11.6% 20.4% 5.8% 5.8

１０社以上 12.5% 15.4% 3.5% 9.0

平均(社) 4.53 4.97 2.50 2.03
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9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 2.8% 2.2%

１社 83.6% 27.2%

２社 2.7% 32.9%

３社 13.6% 25.9%

４社 - 2.0%

５社 - - 

６社以上 - 12.1%

平均(社) 1.30 2.63 
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(%)
2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差

1日 48.7% 58.9%

2日 16.4% 8.6%

3日以上1週間未満 24.0% 26.4%

1週間以上2週間未満 11.0% - 

2週間以上1ヶ月未満 - - 

1ヶ月以上3ヶ月未満 - 6.1%

3ヶ月以上 - - 

参

加

期

間

【全体】

【全体】

【全体】
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Ⅱ-3）辞退やキャンセルをした活動（9月中）

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 9月中 8月中 9月中 同月差

1 辞退やキャンセルはしていない 60.2% 50.1%

2 面接 23.3% 33.6%

3 個別企業の説明会などのうち、対面で開催されるもの 15.4% 14.9%

4 エントリーシートなどの書類提出 10.9% 12.6%

5 適性検査や筆記試験 9.1% 12.3%

6 大学以外で開催される合同説明会・セミナー 5.9% 4.7%

7 大学で開催される合同説明会・セミナー 3.0% 2.1%

8 リクルーターから接触 2.6% 3.6%

9 個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上で開催されるもの 2.2% 3.3%

10 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩訪問 1.4% 1.0%

11 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 1.1% 0.8%

12 インターンシップ - 0.2%

0% 20% 40% 60% 80%

2016年卒 9月中

●9月に就職活動を実施した学生が、何らかの活動を辞退やキャンセルした割合は、39.8%であった。

●辞退やキャンセルをした活動内容は「面接」が最も多く、次いで「個別企業の説明会などのうち、対面で開催され
るもの」「エントリーシートなどの書類提出」の順であった。

■辞退やキャンセルした活動 （就職活動実施者/複数回答）

■辞退やキャンセルした割合 （就職活動実施者/単一回答）

辞退やキャンセルを行った 辞退やキャンセルは行っていない

●凡例

8月中

9月中

49.9%

39.8%

50.1%

60.2%
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Ⅲ）「就職活動」に対する気持ちの高まり度 （9月）【自分自身・周囲学生】

□【自分自身】（「0」～「10」の11段階）

□【自分自身】の高まりの5分類 □【自分自身】の平均

（高い）

□【周囲学生】（「0」～「10」の11段階）

(高い)

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

●10月1日時点での就職志望者に対して、「就職活動」に対する気持ちの高まり度を「0」から「10」の11段階で

聞いたところ、最も多いのは「0」33.5％で、次いで「5」13.1％であった。

●平均値は「3.30」で、前月より1.59ポイント低くなった。

■「就職活動」に対する気持ちの高まり度【自分自身】 （就職志望者/単一回答）

■「就職活動」に対する気持ちの高まり度【周囲学生】 （就職志望者/単一回答）

●10月1日時点での就職志望者に対して、自分の周囲にいる学生の「就職活動」に対する気持ちの高まり度を「0」から
「10」の11段階で聞いたところ、「5」が20.1％で最も多く、次いで「0」の16.8％であった。

●平均値は「3.85」で、前月より1.45ポイント低くなった。

□【周囲学生】の平均□【周囲学生】の高まりの5分類
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8月 17.0% 4.8% 6.7% 7.4% 6.8% 13.2% 7.0% 12.0% 9.1% 4.2% 12.0% 4.89
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●10月1日時点での就職志望者のうち、大学生の就職内定率は85.9%で、前年同月とほぼ同じであった。

●内定を取得している企業の志望度は、「第1志望(群)」が最も高かった。

●内定を取得している企業の入社意向は、「入社したい・計」が92.3%、「入社したくない・計」が2.8%であった。

●大学生の卒業後の進路確定率は77.1%で、前年同月と比較して5.0ポイント高かった。

■内定企業の志望度（就職志望者・１社以上内定保有者／複数回答）

Ⅳ）内定企業の志望度、入社意向、進路確定率（10月1日時点）

■内定企業の入社意向（就職志望者・１社以上内定保有者／単一回答）

※「志望度」「入社意向」は、前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

■就職志望者における就職内定率 （就職志望者/単一回答）

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差

85.9% 78.1% 86.0% -0.1 全体

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差

第１志望（群） 75.1% 74.2%

第２志望（群） 15.2% 17.3%

第３志望（群） 6.5% 8.1%

第４志望（群）以下 5.0% 5.1%

志望していない 4.6% 3.4%

0% 20% 40% 60% 80%

2016年卒10月1日

入社したい／

入社したい企業がある

どちらかというと

入社したい

／どちらかというと

入社したい企業がある

どちらともいえない

どちらかというと

入社したくない/できれば

入社したくない

入社したくない

●凡例

9月1日 90.9% 4.8%

10月1日 92.3% 2.8%

入社したい

・計

入社したくない

・計

72.0%

78.8%

18.9%

13.5%

4.2%

4.9%

3.8%

1.5%

1.0%

1.3%

【全体】

【全体】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差

77.1% 66.4% 72.1% 5.0全体

■卒業後の進路確定率（全体／単一回答）
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Ⅴ-1）学業・就職活動・プライベートの時間割合、地元・地方・海外で働くことについて

■学業・就職活動・プライベートの時間割合 （就職志望者/実数回答）

■地元で働くことについて （就職志望者/単一回答）

■海外で働くことについて （就職志望者/単一回答）

■地方で働くことについて （就職志望者/単一回答）

●9月中の大学生の時間割合を見ると、「プライベート」が最も多く、月を追うごとに割合は多くなっている。

●各所で働きたい・計の割合を見ると、「地元」61.8%、「地方」30.8%、「海外」29.8%であった。

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

学業 就職活動 プライベート

●凡例

3月中

4月中

5月中

6月中

7月中

8月中

9月中

18.9

24.4

25.4

28.0

30.0

22.7

31.0

52.4

49.9

48.3

42.3

37.9

36.7

20.5

28.7

25.7

26.4

29.7

32.1

40.6

48.5

働きたい
どちらかというと

働きたい
どちらともいえない

どちらかというと
働きたくない

働きたくない

●凡例

9月1日 29.5% 55.7%

10月1日 29.8% 55.8%

働きたい

・計

働きたく
ない

・計

12.9% 16.6% 14.9% 12.5% 43.2%

11.9% 17.9% 14.4% 11.2% 44.6%

働きたい
どちらかというと

働きたい
どちらともいえない

どちらかというと
働きたくない

働きたくない

●凡例

9月1日 30.6% 38.0%

10月1日 30.8% 40.9%

働きたい

・計

働きたく
ない

・計

13.5% 17.1% 31.4% 18.5% 19.5%

13.5% 17.3% 28.3% 19.5% 21.4%

働きたい
どちらかというと

働きたい
どちらともいえない

どちらかというと
働きたくない

働きたくない

●凡例

9月1日 61.1% 17.7%

10月1日 61.8% 16.6%

働きたい

・計

働きたく
ない

・計

37.8% 23.3% 21.1% 8.0% 9.7%

41.0% 20.8% 21.6% 8.1% 8.5%
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Ⅳ-2）「就職活動」「就職」について感じていることや考えていること

コメント
学校
種別

文理 地域

まだビジョンは見えない。 大学 理系 北海道・東北

「本当に自分が選んだ企業で後悔しないか」ということについて不安に思っていたが、10月1日の内定式に

臨んだことで、同期になるメンバーと交流したり、社長や幹部の人たちから期待を寄せられていることを知っ

たりして、今は入社することが待ち遠しいくらいワクワクしている。

大学 文系 北海道・東北

今の時期になってようやく、各業界に対する理解や自己分析が深まった気がする。どこでもいいからとりあ

えず就職するか、もう一年就職活動を続けるかが悩みどころ。
大学 文系 関東

自分と周りと比べても何にもならなかったこと。自分の足を運んで得た情報や体験したことは、面接におい

ても活きるということ。
大学 文系 関東

就活を終わらせようと途中で止めたことが、良かったのか悪かったのかわからない。 大学 文系 関東

夏のリクルーティングスーツは辛かった。 大学 文系 関東

楽しみだけど社会人としてやっていけるか不安。 大学 文系 関東

まだ、本当にこれでよかったのか不安がないわけではないが、内定をもらった会社で頑張っていこうと思っ

ている。
大学 文系 関東

自分の不甲斐なさを感じることが多かった。社会人でもこれでやっていけるのか不安でもある。 大学 文系 関東

ばりばり働きたいという意欲が強いが、朝が弱いので今のうちから生活リズムを改善しなければと思ってい

る。
大学 文系 関東

学生としてダラダラ過ごす事に慣れてしまっているため、社会人としてキビキビ生活できるか不安。 大学 文系 関東

内定式に出てから見えた労働条件などもあり、少し不安。 大学 文系 関東

社会に出て自分がどうなりたいか、考えるのは難しい事だと感じた。就職がゴールではないと思う。 大学 文系 関東

もうフリーターでもいいような気がしてきた。 大学 文系 関東

お先真っ暗とはこのことなのか、卒業後について具体的な想像をしたことがありません。ビジョンもみえませ

ん。進路はわかりませんが、笑顔で過ごせる進路にしたいと思っています。
大学 文系 関東

就職活動は本当に辛い。努力は無駄だと感じることばかりだけど、努力は必ず報われると実感した。 大学 理系 関東

企業研究が大事です。福利厚生、会社の雰囲気、とにかく会社について詳しくなる必要がある。思い入れ

がある会社に入りたいと思う。
大学 理系 関東

自分の決断が本当に正しかったのか、またどの業種にせよ、社会人となることに漠然とした不安がある。 大学 理系 関東

まわりが院卒の人が多いので心配もあるが、頑張っていこうと思っている。 大学 理系 関東

卒業後の進路に不安を感じていたが、先輩の話を聞いたり、企業の人と話す機会があると解消されまし

た。
大学 理系 関東

自分を理解するいいチャンス。様々な場で色々な経験ができる。 大学 文系 中部

なかなか面接がうまくいかなくて焦りもあったが、自分のペースで頑張れば、いつか結果はついてくると感じ

た。
大学 文系 中部

自分の適職は何か、と考えた時、ある企業の社長さんが「適職は、自分で適職にしていくもので、これが得

意だからこれ関係の仕事にする、というのは適職ではない」とおっしゃっており、すごく深いと思った。なの

で、縁があった会社を適職にしていこうと思う。

大学 文系 中部

私は、今内定をいただけた企業は、就職活動を始めた当初まったく希望していなかった業界でした。当初

希望してた業界の企業はすべて落ち、もう一度自分自身見つめ直した結果、今の業界に興味を持ち、内

定をいただけるまでになりました。就職活動を通し、様々な経験をし自分を見つめ直すことによって、意外

なところに縁はあるものだと実感しました。決して焦らず、自分のペースで進めていくとが大切だとと思いま

す。

大学 文系 中部

一回、内定を貰った所がブラック企業だったので、就活は慎重に進めなければいけないという思いが強ま

りました。
大学 文系 中部

社会に出るまであと半年という、なんとも言えない不安を抱えている。 大学 文系 中部
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Ⅳ-2）「就職活動」「就職」について感じていることや考えていること

コメント
学校
種別

文理 地域

すぐに転職してしまいそうだと感じています。 大学 文系 中部

生きがいを持って、出来れば一生を通して働きたい。 大学 文系 中部

とりあえず卒業できるかが不安.。 大学 理系 中部

内定を貰いそこに入社を決めたが、それで良かったのかはまだ分からない。 大学 文系 近畿

いろいろつらいことはあったものの、いろいろな人の意見を聞いたりすることで、自分の将来について、少し

でも考えることができる機会はそうそうないと思うから、よい体験になったと思う。
大学 文系 近畿

大変だったが一年以上活動してみて、自分の見識の狭さや社会人の苦労、企業の幅広さなど、多くのこと

を学ぶことができた。就活後ろ倒しは、先輩のアドバイスが参考にならないという意味で、正直良い印象は

ない。しかしそれを考慮に入れて活動できた者は、私も含め大半が納得いく就活ができたと感じる。いい経

験だった。

大学 文系 近畿

卒業論文に手がつけられない。 大学 文系 近畿

準備をしっかりすれば苦労しない。 大学 文系 近畿

やっている間はとてもつらかった。寝れない日もあった。しかし、納得のいく企業と出会い、内定をもらうこと

ができたので、頑張ってよかったなと感じている。
大学 文系 近畿

働くイメージが持てない。 大学 文系 近畿

本命の職種につくために、大学院進学も含めてもう一度ゼロベースで考え直している。 大学 文系 近畿

終えてみて改めて、自分自身いろいろ成長できたと感じ、就活の存在をありがたく感じられるようになっ

た。
大学 理系 近畿

内定がまだ決まらず、これからどうなるのだろうと考えている。 大学 理系 近畿

一応思っていた通りの仕事やワークライフバランスを送れそうで、就職活動を頑張って良かったと思って

いる。その反面、本当にこれでいいのかというのは常に頭にある。
大学 理系 近畿

仕事をする上で何かと心配ごとはあるが、それは入社してから順に解決すればよいだけなので、今はあまり

考えないようにしている。
大学 理系 近畿

配属がどこになるのかわからなくて不安。 大学 理系 近畿

モチベーションを保つのが非常に難しかった。また、個人戦だが、団体戦のように友人などとともに戦うこと

が大切だと感じた。
大学 文系 中国・
四国

早く終わらせればいいというものではないと感じた。 大学 文系 中国・
四国

第一志望ではなかったが、内定を出してくれた企業の役に立てるよう頑張りたい。 大学 文系 中国・
四国

社会人としてやっていけるか不安もあるが、楽しみでもある。 大学 理系 九州

とにかく正社員になりたい。 大学 理系 九州

希望する部署に配属されるかどうかが不安である。 大学院 理系 北海道・東北

どんな新しい世界が待っているのか、楽しみ。 大学院 理系 関東

3月時点で内定は得ていたが、自身の希望の勤務地になるかどうかわからなかったので、就活を続行し

た。その結果、様々な業界を見ることができ、社会勉強になったと共に、最終的に希望の勤務地で働ける

企業に内定がもらえたので、なんだかんだ長く続けていてよかったと思った。

大学院 理系 関東

第1志望ではないものの、学ぶことが多くこれからやることは多いと思う。やりがいを自分で見つけなければ

ならないと思う。
大学院 理系 中部

初めは内定をもらっていても、やっていけるのか不安だったが、内定式にでると社会人として働くことが楽し

みになった。
大学院 理系 近畿

学校が忙しいので、ちゃんと就活できなかった。 大学院 文系 九州

活動時期がずれて大変だったものの、今年は採用人数を増やした企業が多くて、志望企業にも内定をも

らったので結果的に良かったと思う。
大学院 理系 九州



データ集
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≪データ集≫ Ⅰ-1） 卒業後の志望進路、就職活動実施率（10月1日時点）

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差

92.4% 92.4% 91.7% 0.7

文系 94.7% 93.8% 94.8% -0.1

理系 87.7% 89.4% 85.4% 2.3

男性 91.9% 90.9% 90.9% 1.0

女性 93.1% 94.2% 92.6% 0.5

関東 94.9% 93.7% 90.9% 4.0

中部 94.2% 94.9% 91.0% 3.2

近畿 88.8% 92.4% 90.7% -1.9

その他地域・計 90.2% 88.2% 94.6% -4.4

全体

性

別

地

域

文

理

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

１．まだ志望進路を決めていない 3.6% 4.7% 3.2% 0.4 4.3% 5.5% 3.3% 1.0 2.2% 3.1% 2.8% -0.6

２．民間企業に就職したい 84.9% 86.1% 83.6% 1.3 88.2% 88.3% 87.7% 0.5 78.3% 81.7% 75.3% 3.0

３．公務員として就職したい 8.5% 9.0% 8.8% -0.3 8.6% 8.5% 8.6% 0.0 8.4% 9.9% 9.1% -0.7

４．教員として就職したい 1.8% 1.7% 1.1% 0.7 1.9% 1.4% 1.0% 0.9 1.8% 2.2% 1.3% 0.5

５．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.4% - 0.3% 0.1 0.3% - 0.1% 0.2 0.5% - 0.6% -0.1

６．３－５以外の非民間組織・団体に就職したい 2.9% 3.1% 4.6% -1.7 2.9% 2.9% 4.6% -1.7 2.9% 3.6% 4.7% -1.8

７．起業したい 1.0% 0.5% 0.8% 0.2 1.2% 0.6% 0.9% 0.3 0.5% 0.3% 0.6% -0.1

８．大学院等へ進学したい 4.9% 4.5% 4.2% 0.7 2.5% 2.3% 1.2% 1.3 9.8% 8.9% 10.3% -0.5

９．留学したい 0.9% 1.2% 0.5% 0.4 0.8% 1.2% 0.6% 0.2 1.1% 1.2% 0.3% 0.8

１０．留年するので卒業しない 0.3% 0.2% 0.3% 0.0 0.1% 0.3% 0.3% -0.2 0.5% - 0.3% 0.2

１１．その他 0.8% 0.6% 2.2% -1.4 0.5% 0.2% 2.2% -1.7 1.5% 1.4% 2.3% -0.8

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

１．民間企業に就職したい 84.3% 86.2% 82.0% 2.3 88.2% 89.4% 86.0% 2.2 76.5% 79.9% 73.9% 2.6

２．公務員として就職したい 6.6% 6.6% 7.0% -0.4 6.3% 6.4% 7.0% -0.7 7.1% 6.9% 7.1% 0.0

３．教員として就職したい 1.6% 1.3% 0.9% 0.7 1.5% 1.3% 0.9% 0.6 1.7% 1.4% 0.8% 0.9

４．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.4% - 0.2% 0.2 0.3% - - 0.3 0.5% - 0.7% -0.2

５．２－４以外の非民間組織・団体に就職したい 1.8% 2.0% 3.5% -1.7 1.5% 1.6% 3.1% -1.6 2.4% 2.9% 4.4% -2.0

６．起業したい 0.2% 0.1% 0.4% -0.2 0.1% 0.1% 0.4% -0.3 0.4% - 0.3% 0.1

７．大学院等へ進学したい 4.0% 3.2% 4.0% 0.0 1.5% 1.1% 0.9% 0.6 8.9% 7.2% 10.2% -1.3

８．留学したい 0.3% - - 0.3 0.3% - 0.1% 0.2 0.4% 0.1% - 0.4

９．留年するので卒業しない 0.2% - 0.3% -0.1 - - 0.2% -0.2 0.5% - 0.3% 0.2

１０．その他 0.6% 0.6% 1.7% -1.1 0.2% 0.2% 1.4% -1.2 1.5% 1.5% 2.4% -0.9

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差

23.7% 37.5% 18.8% 4.9

文系 24.8% 38.7% 21.6% 3.2

理系 21.5% 34.9% 12.7% 8.8

男性 25.4% 40.1% 17.8% 7.6

女性 21.6% 34.4% 20.0% 1.6

関東 20.1% 30.5% 18.6% 1.5

中部 25.9% 44.3% 18.1% 7.8

近畿 25.1% 43.9% 18.9% 6.2

その他地域・計 27.9% 38.9% 19.5% 8.4

全体

文

理

性

別

地

域

■卒業後の就職志望率 （全体/複数回答） ■卒業後の就職志望率【第1志望】
（志望進路決定者/単一回答）

■卒業後の志望進路 （全体/複数回答）

■卒業後の志望進路【第1志望】 （志望進路決定者/単一回答）

■就職志望者における就職活動実施率 （就職志望者/単一回答）

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差

94.7% 96.1% 93.6% 1.1

文系 97.9% 98.6% 93.7% 4.2

理系 88.2% 91.1% 84.3% 3.9

男性 93.4% 95.3% 89.4% 4.0

女性 96.3% 97.1% 92.1% 4.2

関東 94.6% 96.1% 89.8% 4.8

中部 97.2% 97.8% 89.3% 7.9

近畿 93.5% 95.7% 90.1% 3.4

その他地域・計 94.2% 95.3% 93.6% 0.6

全体

文

理

性

別

地

域
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≪データ集≫ Ⅰ-2）-1 志望業種（10月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

- まだ志望する業種が決まっていない 12.7% 15.3% 22.4% -9.7 14.5% 17.5% 24.1% -9.6 8.0% 10.0% 16.4% -8.4

1 商社 19.7% 13.3% 6.6% 13.1 23.0% 17.3% 8.5% 14.5 10.9% 3.8% - 10.9

2 官公庁 15.1% 11.2% 12.9% 2.2 12.9% 10.2% 12.0% 0.9 21.0% 13.6% 16.2% 4.8

3 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 14.6% 12.9% 5.3% 9.3 19.4% 15.8% 6.8% 12.6 1.7% 6.0% - 1.7

4 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 14.2% 14.3% 13.2% 1.0 8.3% 9.4% 12.3% -4.0 29.8% 25.9% 16.5% 13.3

5 医療・福祉 12.4% 7.2% 10.2% 2.2 11.0% 6.3% 9.9% 1.1 16.1% 9.4% 11.1% 5.0

6 食品 11.3% 14.0% 8.9% 2.4 11.2% 11.7% 8.7% 2.5 11.5% 19.7% 9.6% 1.9

7 放送業 9.1% 7.2% 7.1% 2.0 11.3% 9.2% 7.7% 3.6 3.5% 2.3% 4.9% -1.4

8 旅館・ホテル・レジャー 9.1% 5.4% 3.9% 5.2 7.9% 4.6% 4.5% 3.4 12.6% 7.1% 1.7% 10.9

9 映像・音声・文字情報制作業 8.8% 6.9% 5.7% 3.1 11.5% 7.1% 6.2% 5.3 1.7% 6.3% 4.1% -2.4

10 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 8.1% 6.8% 3.7% 4.4 10.6% 5.9% 4.7% 5.9 1.5% 8.9% - 1.5

11 広告代理業 8.0% 7.3% 4.2% 3.8 9.0% 7.8% 5.5% 3.5 5.5% 6.0% - 5.5

12 各種団体 8.0% 6.3% 4.2% 3.8 9.2% 7.9% 3.9% 5.3 4.8% 2.5% 5.2% -0.4

13 印刷関連 7.9% 7.1% 4.4% 3.5 10.5% 8.2% 5.2% 5.3 1.0% 4.4% 1.7% -0.7

14 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 7.9% 6.2% 5.3% 2.6 9.3% 7.3% 5.5% 3.8 4.1% 3.3% 4.8% -0.7

15 不動産 7.8% 4.9% 7.0% 0.8 9.7% 5.0% 8.5% 1.2 3.0% 4.6% 1.7% 1.3

16 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 7.2% 9.3% 4.4% 2.8 8.3% 11.0% 5.6% 2.7 4.4% 5.2% - 4.4

17 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 6.9% 9.9% 5.6% 1.3 9.5% 10.7% 7.3% 2.2 - 8.0% -         - 

18 電力・ガス・水道・エネルギー 6.7% 4.1% 2.4% 4.3 6.8% 4.0% 2.4% 4.4 6.4% 4.5% 2.4% 4.0

19 家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 6.4% 6.2% 3.1% 3.3 6.6% 6.7% 2.8% 3.8 6.0% 4.9% 4.1% 1.9

20 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 6.4% 6.2% 6.6% -0.2 7.6% 6.3% 7.2% 0.4 3.4% 6.0% 4.7% -1.3

21 電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 6.3% 6.9% 3.9% 2.4 6.4% 6.5% 2.4% 4.0 6.0% 8.0% 9.3% -3.3

22 インターネット付随サービス業 6.2% 4.7% 5.9% 0.3 4.2% 3.9% 4.4% -0.2 11.4% 6.5% 11.0% 0.4

23 旅行業および運輸に付帯するサービス業 6.0% 3.8% 2.7% 3.3 7.6% 4.9% 3.5% 4.1 1.7% 1.2% - 1.7

24 専門店 5.7% 4.1% 4.3% 1.4 7.2% 5.6% 5.5% 1.7 1.7% 0.4% - 1.7

25 生命保険・損害保険 5.7% 5.0% 3.9% 1.8 7.6% 5.7% 5.0% 2.6 0.7% 3.1% - 0.7

26 鉄鋼・非鉄金属・金属 5.5% 4.9% 4.3% 1.2 5.1% 4.2% 4.7% 0.4 6.8% 6.5% 2.7% 4.1

27 通信 5.5% 5.1% 4.4% 1.1 3.9% 4.9% 4.2% -0.3 9.8% 5.5% 5.1% 4.7

28 機械・プラント・エンジニアリング 5.2% 7.8% 4.2% 1.0 4.4% 5.3% 3.4% 1.0 7.4% 13.8% 6.8% 0.6

29 建設・工事業 5.0% 5.3% 4.3% 0.7 4.7% 4.9% 5.0% -0.3 5.7% 6.2% 1.7% 4.0

30 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 4.3% 3.6% 2.0% 2.3 5.5% 2.6% 1.2% 4.3 1.0% 6.1% 4.8% -3.8

31 精密機械器具製造業 4.2% 3.3% 1.5% 2.7 5.8% 2.3% 1.2% 4.6 - 5.7% 2.4% -2.4

32 半導体・電子・電気部品 4.0% 5.2% 2.8% 1.2 3.7% 6.1% 1.7% 2.0 4.7% 3.0% 6.8% -2.1

33 その他の製造業 3.7% 4.9% 2.9% 0.8 4.3% 5.7% 3.0% 1.3 2.0% 3.0% 2.4% -0.4

34 証券 3.6% 2.6% 0.5% 3.1 4.7% 2.7% 0.6% 4.1 0.7% 2.1% - 0.7

35 繊維 3.3% 3.5% 2.0% 1.3 3.2% 3.9% 2.5% 0.7 3.7% 2.6% - 3.7

36 化学 3.3% 5.8% 3.9% -0.6 3.0% 3.1% 4.5% -1.5 4.1% 12.2% 1.7% 2.4

37 人材関連（派遣・斡旋等） 3.3% 3.2% 1.3% 2.0 4.1% 3.4% 1.7% 2.4 1.0% 2.6% - 1.0

38 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 3.0% 3.1% 0.5% 2.5 4.1% 4.4% 0.6% 3.5 - - -         - 

39 医薬品 2.9% 5.4% 4.7% -1.8 1.8% 4.1% 2.9% -1.1 5.7% 8.7% 11.0% -5.3

40 倉庫業 2.9% 3.2% 2.7% 0.2 2.2% 4.3% 3.5% -1.3 4.8% 0.7% - 4.8

41 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 2.4% 3.1% 1.5% 0.9 2.0% 3.9% 2.0% 0.0 3.7% 1.0% - 3.7

42 化粧品 2.3% 2.4% 1.2% 1.1 2.4% 2.0% 0.6% 1.8 2.1% 3.5% 3.4% -1.3

43 農林・水産・鉱業 2.0% 3.1% 4.5% -2.5 2.0% 1.7% 4.6% -2.6 2.1% 6.3% 4.1% -2.0

44 その他の電気機械器具製造業 1.5% 2.3% 0.4% 1.1 2.1% 2.6% - 2.1 - 1.6% 1.7% -1.7

45 飲食店 1.1% 1.8% 2.9% -1.8 1.2% 1.0% 3.8% -2.6 1.0% 3.6% - 1.0

46 道路貨物運送業 0.5% 0.8% 2.3% -1.8 0.4% 1.2% 2.9% -2.5 0.7% - - 0.7

47 物品賃貸業 0.2% 0.5% 0.5% -0.3 - 0.7% 0.6% -0.6 0.7% - - 0.7

- その他 0.6% 1.6% 0.9% -0.3 0.8% 2.3% 1.2% -0.4 - - -         - 

■働くことを志望する業種 （就職活動実施者／複数回答）
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≪データ集≫ Ⅰ-2）-2 志望業種（10月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

1 官公庁 10.1% 8.5% 10.5% -0.4 7.8% 8.3% 9.4% -1.6 15.7% 8.9% 14.1% 1.6

2 商社 9.3% 7.0% 3.1% 6.2 11.4% 9.5% 4.0% 7.4 4.0% 1.6% - 4.0

3 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 8.6% 8.2% 13.5% -4.9 3.5% 3.6% 12.5% -9.0 21.3% 18.1% 16.8% 4.5

4 医療・福祉 7.6% 3.9% 10.1% -2.5 5.2% 2.4% 9.2% -4.0 13.4% 7.3% 13.2% 0.2

5 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 6.6% 9.5% 2.4% 4.2 9.3% 12.1% 3.2% 6.1 - 3.7% -         - 

6 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 6.0% 3.9% 1.6% 4.4 6.8% 3.8% 2.1% 4.7 4.0% 4.0% - 4.0

7 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 5.2% 4.4% 3.1% 2.1 6.1% 4.6% 3.1% 3.0 2.9% 4.0% 2.8% 0.1

8 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 4.4% 3.5% 1.9% 2.5 6.1% 4.7% 2.5% 3.6 - 0.9% -         - 

9 各種団体 4.0% 2.3% 2.8% 1.2 4.5% 3.1% 2.4% 2.1 2.9% 0.7% 4.1% -1.2

10 映像・音声・文字情報制作業 3.8% 4.4% 1.9% 1.9 5.4% 4.7% 1.8% 3.6 - 3.8% 2.1% -2.1

11 食品 3.6% 4.6% 4.2% -0.6 2.3% 2.7% 2.9% -0.6 6.7% 8.7% 8.2% -1.5

12 放送業 2.8% 1.3% 4.1% -1.3 2.7% 1.9% 4.4% -1.7 3.0% - 2.9% 0.1

13 専門店 2.7% 1.2% 2.3% 0.4 3.5% 1.5% 3.0% 0.5 0.8% 0.4% - 0.8

14 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 2.4% 2.9% 2.1% 0.3 3.4% 2.5% 2.8% 0.6 - 3.7% -         - 

15 生命保険・損害保険 2.1% 2.0% 3.6% -1.5 2.9% 2.6% 4.7% -1.8 - 0.6% -         - 

16 旅行業および運輸に付帯するサービス業 2.0% 1.1% 0.9% 1.1 2.8% 1.4% 1.1% 1.7 - 0.6% -         - 

17 鉄鋼・非鉄金属・金属 1.9% 1.9% - 1.9 1.4% 0.5% - 1.4 3.3% 4.9% - 3.3

18 印刷関連 1.9% 2.4% 1.1% 0.8 2.7% 2.9% 1.4% 1.3 - 1.3% -         - 

19 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 1.9% 3.3% 2.7% -0.8 2.3% 3.2% 3.6% -1.3 0.8% 3.7% - 0.8

20 旅館・ホテル・レジャー 1.9% 1.3% 1.9% 0.0 2.7% 1.1% 2.5% 0.2 - 1.8% -         - 

21 機械・プラント・エンジニアリング 1.6% 1.8% 1.0% 0.6 0.5% 0.6% 0.4% 0.1 4.0% 4.6% 2.9% 1.1

22 家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 1.5% 1.5% 0.7% 0.8 2.1% 2.2% - 2.1 - - 2.9% -2.9

23 精密機械器具製造業 0.9% 1.6% - 0.9 1.3% 1.3% - 1.3 - 2.3% -         - 

24 農林・水産・鉱業 0.8% 0.1% 1.9% -1.1 0.7% 0.2% 1.6% -0.9 1.1% - 2.9% -1.8

25 建設・工事業 0.8% 1.1% 2.6% -1.8 - 0.5% 3.4% -3.4 2.9% 2.4% - 2.9

26 医薬品 0.8% 3.6% 2.7% -1.9 - 2.4% 1.3% -1.3 2.7% 6.2% 7.0% -4.3

27 広告代理業 0.8% 1.6% 1.6% -0.8 - 2.1% 2.1% -2.1 2.9% 0.4% - 2.9

28 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 0.8% 1.3% 0.8% 0.0 - 1.9% 1.0% -1.0 2.9% - - 2.9

29 化学 0.6% 0.8% 2.3% -1.7 - - 3.1% -3.1 2.2% 2.6% - 2.2

30 半導体・電子・電気部品 0.6% 0.3% 1.5% -0.9 - 0.5% 0.3% -0.3 2.2% - 5.3% -3.1

31 繊維 0.5% - - 0.5 0.7% - - 0.7 - - -         - 

32 その他の電気機械器具製造業 0.3% - - 0.3 0.4% - - 0.4 - - -         - 

33 電力・ガス・水道・エネルギー 0.3% 0.5% 0.6% -0.3 0.4% 0.1% 0.8% -0.4 - 1.3% -         - 

34 通信 0.2% 1.1% - 0.2 0.2% 1.6% - 0.2 - - -         - 

35 人材関連（派遣・斡旋等） 0.2% - 0.3% -0.1 0.2% - 0.4% -0.2 - - -         - 

36 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック - - 1.4% -1.4 - - -         - - - 5.7% -5.7

37 化粧品 - 0.4% 0.5% -0.5 - 0.6% -         - - - 2.1% -2.1

38 電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 - 1.4% -         - - 1.7% -         - - 0.6% -         - 

39 その他の製造業 - 1.0% 1.0% -1.0 - 1.5% 0.4% -0.4 - - 2.9% -2.9

40 証券 - - -         - - - -         - - - -         - 

41 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） - 0.2% -         - - 0.2% -         - - - -         - 

42 インターネット付随サービス業 - 0.2% 1.1% -1.1 - - 0.8% -0.8 - 0.7% 2.1% -2.1

43 不動産 - 1.6% 2.1% -2.1 - 2.3% 2.1% -2.1 - - 2.1% -2.1

44 道路貨物運送業 - - 1.3% -1.3 - - 1.7% -1.7 - - -         - 

45 倉庫業 - 0.6% 2.0% -2.0 - 0.9% 2.6% -2.6 - - -         - 

46 飲食店 - - 1.0% -1.0 - - 1.3% -1.3 - - -         - 

47 物品賃貸業 - - -         - - - -         - - - -         - 

- その他 0.7% 1.6% - 0.7 0.9% 2.4% - 0.9 - - -         - 

■働くことを最も志望する業種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）
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≪データ集≫ Ⅰ-3） 志望する企業規模、志望職種（10月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

- まだ志望する企業規模が決まっていない 34.6% 32.1% 41.9% -7.3 36.7% 33.5% 40.8% -4.1 28.9% 28.8% 45.7% -16.8

1 ３００人～９９９人 35.7% 37.8% 25.8% 9.9 33.9% 37.8% 23.5% 10.4 40.4% 37.9% 33.7% 6.7

2 １００人～２９９人 29.9% 31.0% 27.6% 2.3 26.8% 30.9% 28.3% -1.5 38.1% 31.1% 25.4% 12.7

3 １００人未満 17.5% 17.6% 18.7% -1.2 17.6% 16.4% 21.3% -3.7 17.2% 20.3% 9.6% 7.6

4 １０００人～４９９９人 15.5% 20.6% 11.0% 4.5 17.0% 21.2% 8.8% 8.2 11.6% 19.3% 18.4% -6.8

5 ５０００人以上 12.4% 13.8% 5.3% 7.1 13.0% 15.1% 6.3% 6.7 10.9% 10.8% 1.7% 9.2

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

1 ３００人～９９９人 37.2% 36.0% 31.3% 5.9 38.6% 34.3% 28.1% 10.5 34.1% 39.6% 43.4% -9.3

2 １００人～２９９人 30.5% 24.9% 34.5% -4.0 27.3% 25.1% 35.5% -8.2 37.9% 24.4% 30.9% 7.0

3 １０００人～４９９９人 13.8% 14.0% 9.7% 4.1 15.2% 16.6% 7.5% 7.7 10.5% 8.2% 18.1% -7.6

4 １００人未満 11.4% 12.8% 20.0% -8.6 12.4% 11.5% 23.3% -10.9 9.0% 15.6% 7.6% 1.4

5 ５０００人以上 7.1% 12.4% 4.5% 2.6 6.5% 12.5% 5.6% 0.9 8.5% 12.1% - 8.5

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

－ まだ志望する職種が決まっていない 14.0% 13.5% 17.4% -3.4 12.3% 14.0% 18.4% -6.1 18.4% 12.3% 14.0% 4.4

1 事務・スタッフ関連職 46.3% 42.2% 39.6% 6.7 58.7% 52.8% 45.2% 13.5 13.6% 16.9% 20.3% -6.7

2 商品企画・マーケティング関連職 28.6% 24.7% 17.9% 10.7 32.4% 27.4% 19.2% 13.2 18.5% 18.4% 13.4% 5.1

3 営業関連職 26.4% 27.8% 23.2% 3.2 30.7% 33.3% 28.0% 2.7 14.9% 14.5% 6.5% 8.4

4 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 13.4% 12.7% 11.5% 1.9 7.5% 8.0% 7.9% -0.4 29.0% 23.9% 24.3% 4.7

5 専門・スペシャリスト 12.1% 10.1% 12.1% 0.0 9.5% 7.7% 12.4% -2.9 19.0% 15.9% 11.1% 7.9

6 流通・サービス関連職 9.8% 11.4% 10.7% -0.9 13.3% 13.9% 12.6% 0.7 0.8% 5.2% 4.1% -3.3

7 クリエイティブ関連職 8.9% 7.4% 7.4% 1.5 9.5% 8.0% 8.3% 1.2 7.3% 5.9% 4.1% 3.2

8 生産・品質管理・設計関連職 8.8% 8.8% 6.3% 2.5 3.4% 3.0% 5.1% -1.7 23.1% 22.5% 10.7% 12.4

9 研究・開発関連職 2.6% 6.3% 3.5% -0.9 0.6% 0.6% 0.6% 0.0 7.8% 20.0% 13.4% -5.6

10 金融スペシャリスト 2.2% 5.3% 5.4% -3.2 2.6% 6.8% 7.0% -4.4 1.0% 1.7% - 1.0

11 土木・建築・設計関連職 1.3% 2.0% 0.8% 0.5 - - 0.6% -0.6 4.9% 6.9% 1.7% 3.2

－ その他 - 2.5% 2.9% -2.9 - 2.8% 2.0% -2.0 - 1.7% 5.9% -5.9

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

1 事務・スタッフ関連職 35.7% 31.3% 36.2% -0.5 44.9% 39.5% 41.2% 3.7 9.4% 12.0% 19.6% -10.2

2 営業関連職 15.8% 14.9% 18.0% -2.2 18.2% 18.9% 21.2% -3.0 9.1% 5.7% 7.5% 1.6

3 専門・スペシャリスト 11.6% 8.6% 7.6% 4.0 8.7% 6.2% 6.0% 2.7 19.8% 14.3% 12.9% 6.9

4 商品企画・マーケティング関連職 9.1% 10.4% 3.9% 5.2 9.8% 10.4% 2.8% 7.0 7.0% 10.4% 7.5% -0.5

5 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 9.0% 8.3% 9.4% -0.4 2.6% 4.9% 6.0% -3.4 27.3% 16.2% 20.3% 7.0

6 クリエイティブ関連職 8.1% 5.8% 6.6% 1.5 9.5% 6.2% 7.1% 2.4 4.2% 4.8% 4.8% -0.6

7 流通・サービス関連職 4.6% 6.7% 7.3% -2.7 5.9% 8.5% 8.7% -2.8 0.9% 2.4% 2.8% -1.9

8 生産・品質管理・設計関連職 4.2% 6.0% 3.6% 0.6 - - 1.0% -1.0 16.2% 20.0% 12.5% 3.7

9 土木・建築・設計関連職 1.1% 1.6% - 1.1 - - -         - 4.1% 5.4% - 4.1

10 研究・開発関連職 0.5% 2.2% 1.2% -0.7 - - -         - 1.8% 7.4% 5.1% -3.3

11 金融スペシャリスト 0.4% 1.5% 2.7% -2.3 0.6% 2.2% 3.6% -3.0 - - -         - 

－ その他 - 2.7% 3.5% -3.5 - 3.3% 2.5% -2.5 - 1.3% 6.8% -6.8

■働くことを最も志望する企業規模 （就職活動実施・志望企業規模決定者／単一回答）

■働くことを志望する企業規模 （就職活動実施者／複数回答）

■働くことを最も志望する職種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）

■働くことを志望する職種 （就職活動実施者／複数回答）
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≪データ集≫ Ⅰ-4）-1 志望する勤務地（10月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

－ まだ希望する勤務地が決まっていない 4.4% 6.4% 6.6% -2.2 4.4% 6.5% 5.4% -1.0 4.6% 6.1% 10.9% -6.3

－ 勤務地に希望はない 10.2% 11.5% 13.4% -3.2 10.6% 11.5% 13.5% -2.9 9.3% 11.7% 13.1% -3.8

1 東京都 35.2% 33.3% 30.4% 4.8 33.2% 32.6% 29.2% 4.0 40.5% 34.8% 34.7% 5.8

2 大阪府 19.9% 19.0% 13.6% 6.3 23.4% 21.0% 13.0% 10.4 10.8% 14.3% 15.9% -5.1

3 神奈川県 15.4% 14.7% 13.8% 1.6 15.9% 13.3% 14.2% 1.7 14.0% 17.8% 12.4% 1.6

4 愛知県 13.1% 12.2% 5.2% 7.9 14.9% 13.2% 4.7% 10.2 8.1% 9.6% 6.9% 1.2

5 兵庫県 12.1% 9.3% 4.6% 7.5 12.2% 9.2% 4.6% 7.6 11.9% 9.5% 4.6% 7.3

6 埼玉県 10.6% 7.8% 10.8% -0.2 13.0% 8.7% 9.6% 3.4 4.2% 5.8% 14.6% -10.4

7 京都府 8.5% 9.2% 5.7% 2.8 10.2% 8.8% 5.4% 4.8 4.0% 10.0% 6.9% -2.9

8 千葉県 7.8% 9.0% 8.3% -0.5 7.6% 9.4% 7.6% 0.0 8.1% 7.9% 11.0% -2.9

9 静岡県 6.2% 4.3% 3.6% 2.6 4.3% 3.6% 3.5% 0.8 11.2% 6.2% 4.1% 7.1

10 福岡県 4.1% 5.1% 5.9% -1.8 3.0% 3.9% 6.2% -3.2 7.1% 7.9% 4.8% 2.3

11 宮城県 3.7% 3.0% 3.3% 0.4 3.3% 3.4% 3.0% 0.3 4.8% 2.0% 4.1% 0.7

12 滋賀県 3.6% 2.1% 0.6% 3.0 4.4% 2.4% 0.8% 3.6 1.5% 1.4% - 1.5

13 奈良県 3.3% 3.1% 1.1% 2.2 4.3% 4.0% 0.4% 3.9 0.7% 0.8% 3.4% -2.7

14 和歌山県 3.3% 1.4% 0.4% 2.9 3.6% 1.8% - 3.6 2.7% 0.4% 1.7% 1.0

15 栃木県 2.9% 1.3% 3.0% -0.1 4.0% 1.7% 3.2% 0.8 - 0.4% 2.1% -2.1

16 北海道 2.6% 2.6% 3.3% -0.7 3.1% 3.4% 2.7% 0.4 1.0% 0.7% 5.5% -4.5

17 群馬県 2.4% 1.7% 2.0% 0.4 3.3% 2.0% 2.6% 0.7 - 1.1% -         - 

18 岐阜県 2.4% 3.3% 2.5% -0.1 3.4% 4.2% 2.5% 0.9 - 1.3% 2.4% -2.4

19 広島県 2.3% 3.1% 2.4% -0.1 2.7% 3.4% 3.1% -0.4 1.4% 2.3% - 1.4

20 沖縄県 2.3% 1.6% 0.8% 1.5 0.6% 0.7% 1.0% -0.4 6.7% 3.8% - 6.7

21 岡山県 2.0% 1.8% 3.0% -1.0 1.8% 1.2% 2.6% -0.8 2.7% 3.0% 4.4% -1.7

22 海外 2.0% 0.8% 0.2% 1.8 1.1% 0.6% 0.3% 0.8 4.5% 1.2% - 4.5

23 山形県 1.8% 1.5% 1.8% 0.0 2.5% 1.8% 2.0% 0.5 - 0.7% 1.1% -1.1

24 茨城県 1.8% 1.0% 1.2% 0.6 2.1% 0.9% - 2.1 1.0% 1.1% 5.2% -4.2

25 香川県 1.8% 1.2% 0.4% 1.4 1.2% 0.8% - 1.2 3.4% 1.9% 1.7% 1.7

26 福島県 1.5% 0.8% 1.5% 0.0 1.6% 1.1% 0.7% 0.9 1.5% - 4.1% -2.6

27 新潟県 1.4% 1.3% 3.2% -1.8 1.9% 0.9% 4.1% -2.2 - 2.3% -         - 

28 三重県 1.4% 2.8% 1.7% -0.3 2.0% 3.8% 1.9% 0.1 - 0.4% 1.1% -1.1

29 愛媛県 1.4% 0.5% 1.4% 0.0 1.2% 0.5% 1.8% -0.6 1.7% 0.4% - 1.7

30 福井県 1.3% 1.9% 0.2% 1.1 1.8% 1.2% 0.3% 1.5 - 3.5% -         - 

31 山梨県 1.0% 1.6% 0.8% 0.2 0.3% 1.6% 1.0% -0.7 2.7% 1.5% - 2.7

32 岩手県 0.8% 0.8% 0.8% 0.0 1.1% 1.1% 0.3% 0.8 - - 2.4% -2.4

33 富山県 0.8% 1.4% 1.7% -0.9 1.2% 0.9% 1.3% -0.1 - 2.6% 3.4% -3.4

34 鳥取県 0.8% - - 0.8 1.2% - - 1.2 - - -         - 

35 長野県 0.7% 1.9% 3.8% -3.1 0.6% 1.8% 4.9% -4.3 1.0% 2.1% - 1.0

36 徳島県 0.7% 0.3% - 0.7 - 0.5% -         - 2.7% - - 2.7

37 長崎県 0.7% 1.6% 1.6% -0.9 0.6% 1.1% 2.1% -1.5 1.0% 2.8% - 1.0

38 熊本県 0.6% 1.3% 1.5% -0.9 0.6% 1.5% 2.0% -1.4 0.7% 0.8% - 0.7

39 青森県 0.4% 0.6% 1.0% -0.6 0.6% 0.9% 1.3% -0.7 - - -         - 

40 秋田県 0.4% 0.8% - 0.4 0.6% 1.1% - 0.6 - - -         - 

41 佐賀県 0.3% 1.0% 0.5% -0.2 - 1.1% 0.7% -0.7 1.0% 0.7% - 1.0

42 大分県 0.3% 0.9% 0.2% 0.1 0.4% 1.0% - 0.4 - 0.6% 1.1% -1.1

43 山口県 0.1% - 0.8% -0.7 0.2% - 1.0% -0.8 - - -         - 

44 鹿児島県 0.1% 0.6% 0.5% -0.4 0.2% 0.9% 0.7% -0.5 - - -         - 

45 石川県 - 1.8% 1.5% -1.5 - 0.9% 1.9% -1.9 - 4.1% -         - 

46 島根県 - - 1.4% -1.4 - - 1.0% -1.0 - - 2.7% -2.7

47 高知県 - 0.1% -         - - 0.1% -         - - - -         - 

48 宮崎県 - 0.5% -         - - 0.7% -         - - - -         - 

■働くことを志望する勤務地 （就職活動実施者／複数回答）
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≪データ集≫ Ⅰ-4）-2 志望する勤務地（10月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

1 東京都 31.1% 26.9% 21.0% 10.1 29.8% 27.5% 19.5% 10.3 34.5% 25.3% 26.2% 8.3

2 大阪府 10.4% 10.3% 11.8% -1.4 11.5% 12.1% 11.2% 0.3 7.5% 5.8% 14.1% -6.6

3 愛知県 10.0% 10.5% 4.4% 5.6 12.2% 12.5% 3.1% 9.1 4.3% 6.0% 9.1% -4.8

4 兵庫県 6.7% 6.2% 1.8% 4.9 7.1% 6.3% 1.2% 5.9 5.5% 5.8% 3.9% 1.6

5 静岡県 4.7% 2.9% 2.8% 1.9 1.6% 1.2% 3.5% -1.9 13.0% 7.0% - 13.0

6 神奈川県 3.7% 3.7% 6.7% -3.0 3.0% 2.3% 7.9% -4.9 5.5% 7.0% 2.3% 3.2

7 北海道 3.0% 2.6% 3.9% -0.9 3.7% 3.3% 3.0% 0.7 1.2% 0.8% 7.2% -6.0

8 福岡県 3.0% 3.2% 6.0% -3.0 1.5% 1.9% 6.0% -4.5 7.0% 6.2% 6.3% 0.7

9 宮城県 2.7% 2.5% 1.9% 0.8 1.6% 2.5% 2.5% -0.9 5.5% 2.4% - 5.5

10 広島県 2.3% 2.5% 1.2% 1.1 3.2% 2.8% 1.6% 1.6 - 1.8% -         - 

11 栃木県 2.0% 0.6% 1.8% 0.2 2.8% 0.9% 2.0% 0.8 - - 1.4% -1.4

12 京都府 2.0% 4.5% 3.4% -1.4 2.7% 4.4% 3.7% -1.0 - 4.9% 2.3% -2.3

13 香川県 1.8% 1.2% 0.5% 1.3 1.4% 0.9% - 1.4 3.1% 1.8% 2.3% 0.8

14 福井県 1.5% 1.8% - 1.5 2.1% 1.5% - 2.1 - 2.5% -         - 

15 群馬県 1.2% 0.5% 1.9% -0.7 1.6% 0.2% 2.5% -0.9 - 1.3% -         - 

16 埼玉県 1.2% 3.0% 3.6% -2.4 1.3% 3.6% 2.7% -1.4 0.8% 1.7% 7.1% -6.3

17 茨城県 1.1% 0.9% 1.0% 0.1 1.1% 1.1% - 1.1 1.2% 0.5% 4.5% -3.3

18 山形県 1.0% 1.6% 1.0% 0.0 1.4% 2.2% 1.2% 0.2 - - -         - 

19 富山県 1.0% 0.5% 0.9% 0.1 1.4% 0.2% 0.3% 1.1 - 1.4% 3.1% -3.1

20 岐阜県 1.0% 1.1% 1.6% -0.6 1.4% 0.9% 2.0% -0.6 - 1.6% -         - 

21 鳥取県 1.0% - - 1.0 1.4% - - 1.4 - - -         - 

22 新潟県 0.9% 1.3% 2.4% -1.5 1.3% 0.6% 3.1% -1.8 - 2.8% -         - 

23 長野県 0.9% 2.3% 2.8% -1.9 0.7% 2.2% 3.5% -2.8 1.2% 2.6% - 1.2

24 岡山県 0.9% 0.9% 3.8% -2.9 - 0.5% 3.2% -3.2 3.1% 1.9% 5.8% -2.7

25 愛媛県 0.7% 0.5% 1.7% -1.0 0.7% 0.5% 2.2% -1.5 0.8% 0.5% - 0.8

26 福島県 0.6% 0.2% 1.3% -0.7 0.5% 0.3% 0.8% -0.3 0.8% - 3.2% -2.4

27 沖縄県 0.6% 1.5% 1.0% -0.4 - 0.9% 1.2% -1.2 2.3% 2.8% - 2.3

28 秋田県 0.5% 0.3% - 0.5 0.7% 0.5% - 0.7 - - -         - 

29 熊本県 0.5% 0.5% 0.6% -0.1 0.7% 0.5% 0.7% 0.0 - 0.5% -         - 

30 岩手県 0.4% 0.3% 0.3% 0.1 0.6% 0.4% 0.3% 0.3 - - -         - 

31 滋賀県 0.3% 0.5% - 0.3 0.4% 0.7% - 0.4 - - -         - 

32 佐賀県 0.3% 0.2% 0.7% -0.4 - - 0.8% -0.8 1.2% 0.8% - 1.2

33 長崎県 0.3% 0.5% 1.2% -0.9 - - 1.5% -1.5 1.2% 1.6% - 1.2

34 大分県 0.3% 0.2% - 0.3 0.5% 0.3% - 0.5 - - -         - 

35 奈良県 0.2% 0.4% 0.2% 0.0 0.2% 0.6% 0.2% 0.0 - - -         - 

36 山口県 0.2% - - 0.2 0.2% - - 0.2 - - -         - 

37 青森県 - 0.1% 1.0% -1.0 - 0.2% 1.2% -1.2 - - -         - 

38 千葉県 - 0.1% 2.4% -2.4 - 0.1% 2.7% -2.7 - - 1.4% -1.4

39 石川県 - 0.6% 1.6% -1.6 - 0.2% 2.0% -2.0 - 1.8% -         - 

40 山梨県 - 1.3% -         - - 1.8% -         - - - -         - 

41 三重県 - - 1.0% -1.0 - - 1.2% -1.2 - - -         - 

42 和歌山県 - - -         - - - -         - - - -         - 

43 島根県 - - -         - - - -         - - - -         - 

44 徳島県 - 0.3% -         - - 0.5% -         - - - -         - 

45 高知県 - 0.1% -         - - 0.1% -         - - - -         - 

46 宮崎県 - - -         - - - -         - - - -         - 

47 鹿児島県 - 0.6% 0.7% -0.7 - 0.9% 0.8% -0.8 - - -         - 

48 海外 - 0.3% 0.3% -0.3 - 0.1% 0.3% -0.3 - 0.8% -         - 

■働くことを最も志望する勤務地 （就職活動実施・希望勤務地決定者／単一回答）
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≪データ集≫ Ⅰ-5）志望企業等を選ぶときに重視した条件（10月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

1 勤務地 69.4% 59.6% 57.4% 12.0 67.3% 58.1% 57.2% 10.1 74.8% 63.2% 58.2% 16.6

2 職種 64.0% 61.7% 55.1% 8.9 61.9% 58.6% 51.7% 10.2 69.7% 69.0% 67.1% 2.6

3 業種 49.9% 56.1% 37.8% 12.1 49.1% 52.0% 32.8% 16.3 52.2% 66.0% 55.6% -3.4

4 勤務時間・休暇 49.5% 49.1% 44.3% 5.2 50.1% 47.2% 47.6% 2.5 48.0% 53.6% 32.8% 15.2

5 給与水準 38.6% 34.9% 30.3% 8.3 39.8% 31.8% 29.7% 10.1 35.3% 42.1% 32.4% 2.9

6 雇用形態 36.4% 27.5% 32.1% 4.3 37.6% 25.7% 33.2% 4.4 33.3% 31.8% 28.2% 5.1

7 安定性 35.7% 34.0% 26.7% 9.0 36.5% 35.8% 29.6% 6.9 33.5% 29.8% 16.5% 17.0

8 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 25.0% 29.1% 22.3% 2.7 28.5% 32.2% 24.9% 3.6 16.0% 21.9% 13.3% 2.7

9 企業規模 15.4% 13.2% 9.4% 6.0 16.8% 14.3% 11.0% 5.8 11.5% 10.5% 4.1% 7.4

10 大学・大学院の専攻分野との関連 11.3% 9.4% 9.7% 1.6 11.0% 5.3% 8.4% 2.6 12.0% 19.2% 14.2% -2.2

11 知名度 9.9% 10.9% 6.6% 3.3 11.0% 12.3% 8.5% 2.5 7.0% 7.4% - 7.0

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

1 勤務地 28.5% 23.9% 28.6% -0.1 27.3% 23.7% 29.2% -1.9 31.8% 24.4% 26.7% 5.1

2 職種 20.7% 23.5% 26.4% -5.7 19.1% 21.9% 23.9% -4.8 25.1% 27.4% 35.2% -10.1

3 業種 17.3% 17.8% 7.0% 10.3 15.6% 17.2% 5.9% 9.7 21.7% 19.2% 10.7% 11.0

4 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 10.0% 12.3% 10.9% -0.9 12.1% 14.7% 11.2% 0.9 4.3% 6.4% 9.8% -5.5

5 勤務時間・休暇 5.8% 9.3% 9.1% -3.3 7.7% 9.2% 10.9% -3.2 1.0% 9.6% 2.8% -1.8

6 安定性 5.4% 5.8% 5.9% -0.5 5.5% 4.9% 6.8% -1.3 5.2% 8.0% 2.4% 2.8

7 給与水準 4.4% 3.4% 2.3% 2.1 5.1% 4.6% 2.3% 2.8 2.7% 0.7% 2.4% 0.3

8 雇用形態 3.1% 0.6% 5.8% -2.7 3.1% 0.1% 5.6% -2.5 2.9% 1.9% 6.5% -3.6

9 大学・大学院の専攻分野との関連 2.4% 1.2% 2.8% -0.4 2.3% 1.1% 2.6% -0.3 2.6% 1.3% 3.4% -0.8

10 知名度 1.5% 0.9% 0.5% 1.0 2.1% 1.3% 0.6% 1.5 - - -         - 

11 企業規模 0.9% 1.2% 0.8% 0.1 0.2% 1.3% 1.0% -0.8 2.7% 1.2% - 2.7

■志望企業を選ぶときに重視した条件 （就職活動実施者／複数回答）

■志望企業を選ぶときに最も重視した条件 （就職活動実施者／単一回答）
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≪データ集≫ Ⅰ-6）-1 前月より志望が変わったもの・内容（10月1日時点）

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

- 特に変わったものはない 61.2% 62.0% 59.0% 59.5% 67.3% 68.1%

1 業種 19.4% 18.2% 21.1% 21.5% 14.9% 10.4%

2 職種 14.4% 13.4% 15.2% 14.0% 12.2% 11.9%

3 地域 13.7% 10.6% 14.2% 10.9% 12.2% 10.0%

4 企業規模 7.8% 12.0% 8.1% 12.1% 7.0% 11.6%

5 進路 3.8% 2.1% 4.0% 2.7% 3.4% 0.7%

6 その他 - 0.1% - 0.1% - - 

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

前月よりも志望業種を広げた 60.6% 57.0% 70.2% 54.5% 25.0% 69.3%

前月よりも志望業種を絞った 3.0% 7.8% 3.9% 7.1% - 11.2%

前月とは全く異なる業種を志望 24.7% 17.8% 15.0% 17.4% 61.0% 19.6%

業種にはこだわらなくなった 11.6% 17.4% 11.0% 20.9% 14.1% - 

その他 - - - - - - 

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

中堅企業中心から大手企業に変化 20.2% 4.3% 14.3% 6.0% 38.2% - 

中小企業中心から大手企業へ変化 7.5% 5.8% 10.0% 8.1% - - 

中小企業中心から中堅企業へ変化 - 4.3% - 6.0% - - 

大手企業中心から中小企業に変化 26.2% 38.4% 27.6% 31.8% 21.8% 54.7%

中堅企業中心から中小企業に変化 22.1% 7.5% 29.3% 5.4% - 12.7%

規模にはこだわらなくなった 24.0% 39.7% 18.7% 42.6% 40.0% 32.6%

その他 - - - - - - 

■前月より志望が変わったもの （就職活動実施者／複数回答）

■前月からの志望変更内容＿業種 （各志望変化者／単一回答）

■前月からの志望変更内容＿企業規模 （各志望変化者／単一回答）
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≪データ集≫ Ⅰ-6）-2 前月より志望が変わったもの・内容（10月1日時点）

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

前月よりも志望職種を広げた 57.2% 45.3% 67.9% 44.1% 21.8% 48.6%

前月よりも志望職種を絞った 29.4% 26.5% 24.8% 24.9% 44.7% 31.2%

前月とは全く異なる職種を志望 6.1% 16.2% 5.3% 14.9% 8.6% 20.1%

職種にはこだわらなくなった 7.3% 11.9% 2.0% 16.2% 24.9% - 

その他 - - - - - - 

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

前月よりも志望地域を広げた 53.8% 33.4% 58.6% 30.5% 39.0% 41.1%

前月よりも志望地域を絞った 29.1% 59.0% 18.8% 59.1% 61.0% 58.9%

前月とは全く異なる地域を志望 6.1% 0.9% 8.1% 1.2% - - 

地域にはこだわらなくなった 11.0% 6.7% 14.5% 9.2% - - 

その他 - - - - - - 

■前月からの志望変更内容＿職種 （各志望変化者／単一回答）

■前月からの志望変更内容＿地域 （各志望変化者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

前月よりも志望進路を広げた 77.1% 65.5% 94.9% 72.3% 20.7% - 

前月よりも志望進路を絞った - 25.1% - 27.7% - - 

前月とは全く異なる進路を志望 22.9% 9.3% 5.1% - 79.3% 100.0%

その他 - - - - - - 

■前月からの志望変更内容＿進路 （各志望変化者／単一回答）
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≪データ集≫ Ⅱ-1）各活動の実施率（9月中）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差

1 就職に関する情報を収集した 54.9% 57.1% 　 　 57.5% 56.5% 　 　 49.0% 58.5% 　 　

2 面接など対面での選考を受けた 52.5% 70.8% 41.7% 10.8 55.7% 73.1% 46.1% 9.6 44.9% 65.6% 29.5% 15.4

3 適性検査や筆記試験を受けた 35.8% 42.1% 34.8% 1.0 34.8% 42.4% 39.1% -4.3 38.2% 41.6% 23.0% 15.2

4 エントリーシートなどの書類を提出した 31.0% 33.2% 26.9% 4.1 31.3% 31.7% 28.3% 3.0 30.1% 36.3% 22.9% 7.2

5 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした 27.7% 25.9% 30.7% -3.0 28.8% 24.7% 32.3% -3.5 25.1% 28.6% 26.3% -1.2

6 個別企業の説明会などのうち、対面開催のものに参加 27.4% 24.7% 22.1% 5.3 26.8% 24.1% 24.7% 2.1 28.9% 26.1% 14.8% 14.1

7 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した 15.0% 13.1% 13.4% 1.6 17.1% 13.3% 16.1% 1.0 9.9% 12.7% 5.8% 4.1

8 就職情報サイトに登録した 8.0% 6.7% 5.6% 2.4 7.2% 6.8% 5.8% 1.4 9.9% 6.4% 5.0% 4.9

9 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した 7.9% 6.1% 9.5% -1.6 6.9% 5.8% 11.2% -4.3 10.1% 6.6% 4.7% 5.4

10 個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上開催のものに参加 4.2% 5.0% 3.1% 1.1 4.8% 5.7% 4.2% 0.6 2.8% 3.5% - 2.8

11 インターンシップに参加した 2.8% 2.2% 　 　 3.3% 1.3% 　 　 1.5% 4.1% 　 　

12 リクルーターから接触された 2.3% 6.7% 4.6% -2.3 1.3% 6.7% 4.9% -3.6 4.6% 6.6% 3.9% 0.7

13 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 2.3% 0.9% 　 　 1.0% 1.1% 　 　 5.4% 0.6% 　 　

14 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩を訪問した 2.1% 5.1% 3.5% -1.4 2.3% 3.7% 2.5% -0.2 1.6% 8.1% 6.0% -4.4

- その他 9.1% 3.1% 19.1% -10.0 4.7% 1.5% 14.8% -10.1 19.6% 6.5% 31.0% -11.4

■1ヶ月間に実施した活動 （就職活動実施者/複数回答）

※一部項目は前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。
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≪データ集≫ Ⅱ-2）-1 実施した活動量（9月中）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 2.1% 5.1% 3.5% -1.4 2.3% 3.7% 2.5% -0.2 1.6% 8.1% 6.0% -4.4

１社 80.7% 76.8% 72.2% 8.5 95.3% 79.8% 64.8% 30.5 31.4% 73.7% 81.0% -49.6

２社 - 7.4% 4.0% -4.0 - 8.4% 7.4% -7.4 - 6.3% -         - 

３社 10.4% 11.6% 12.6% -2.2 - 10.1% 23.2% -23.2 45.5% 13.1% - 45.5

４社 8.9% 0.8% - 8.9 4.7% 1.7% - 4.7 23.1% - - 23.1

５社 - 3.4% 2.4% -2.4 - - 4.5% -4.5 - 6.9% -         - 

６社以上 - - 8.8% -8.8 - - -         - - - 19.0% -19.0

平均(社) 1.47 1.47 2.09 -0.62 1.14 1.34 1.72 -0.58 2.60 1.60 2.52 0.08 

１人 80.7% 69.9% 72.2% 8.5 95.3% 71.3% 64.8% 30.5 31.4% 68.4% 81.0% -49.6

２～４人 19.3% 18.7% 16.5% 2.8 4.7% 18.6% 30.6% -25.9 68.6% 18.8% - 68.6

５～９人 - 7.7% 2.4% -2.4 - 8.4% 4.5% -4.5 - 6.9% -         - 

１０人以上 - 3.7% 8.8% -8.8 - 1.7% -         - - 5.9% 19.0% -19.0

平均(人) 1.47 2.14 2.30 -0.83 1.14 1.88 1.95 -0.81 2.60 2.40 2.71 -0.11 

社

数

人

数

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 2.3% 6.7% 4.6% -2.3 1.3% 6.7% 4.9% -3.6 4.6% 6.6% 3.9% 0.7

１社 69.9% 66.7% 51.2% 18.7 83.1% 62.7% 37.4% 45.7 61.0% 75.6% 100.0% -39.0

２社 13.4% 20.0% 15.0% -1.6 16.9% 24.6% 19.2% -2.3 11.0% 9.6% - 11.0

３社 - 6.2% 9.4% -9.4 - 7.1% 12.1% -12.1 - 4.1% -         - 

４社 16.7% 1.3% - 16.7 - 1.9% -         - 28.0% - - 28.0

５社 - 4.3% 15.0% -15.0 - 1.4% 19.2% -19.2 - 10.7% -         - 

６社以上 - 1.6% 9.4% -9.4 - 2.4% 12.1% -12.1 - - -         - 

平均(社) 1.64 1.63 3.72 -2.08 1.17 1.65 4.49 -3.32 1.95 1.61 1.00 0.95 

１人 58.3% 60.6% 45.6% 12.7 70.6% 56.0% 30.2% 40.4 50.0% 70.8% 100.0% -50.0

２～４人 18.4% 30.0% 30.0% -11.6 29.4% 37.4% 38.5% -9.1 11.0% 13.7% - 11.0

５～９人 23.3% 6.1% 15.0% 8.3 - 1.9% 19.2% -19.2 39.0% 15.5% - 39.0

１０人以上 - 3.3% 9.4% -9.4 - 4.7% 12.1% -12.1 - - -         - 

平均(人) 2.25 2.50 3.84 -1.59 1.29 2.68 4.64 -3.35 2.89 2.10 1.00 1.89 

社

数

人

数

■OB・OGなど社会人の先輩を訪問した＿平均社数・平均人数 （各活動実施者）

■リクルーターから接触された＿平均社数・平均人数 （各活動実施者）
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≪データ集≫ Ⅱ-2）-2 実施した活動量（9月中）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 8.0% 6.7% 5.6% 2.4 7.2% 6.8% 5.8% 1.4 9.9% 6.4% 5.0% 4.9

１サイト 34.4% 30.8% 49.0% -14.6 42.2% 29.3% 43.4% -1.2 19.0% 34.3% 67.5% -48.5

２サイト 25.4% 17.7% 10.0% 15.4 15.6% 16.9% 8.1% 7.5 44.8% 19.6% 16.3% 28.5

３サイト 15.9% 30.9% 23.2% -7.3 13.3% 27.4% 30.3% -17.0 21.0% 39.0% - 21.0

４サイト - 4.8% 5.4% -5.4 - 3.8% 2.0% -2.0 - 7.2% 16.3% -16.3

５サイト 12.4% 13.1% - 12.4 18.7% 18.8% - 18.7 - - -         - 

６サイト以上 11.9% 2.6% 12.4% -0.5 10.2% 3.8% 16.3% -6.1 15.1% - - 15.1

平均 2.91 2.61 4.54 -1.63 2.74 2.79 5.43 -2.69 3.23 2.19 1.65 1.58

サ

イ

ト

数

■就職情報サイトに登録した＿平均サイト数 （各活動実施者）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 27.7% 25.9% 30.7% -3.0 28.8% 24.7% 32.3% -3.5 25.1% 28.6% 26.3% -1.2

１社 12.5% 9.9% 32.3% -19.8 10.9% 12.1% 31.2% -20.3 17.1% 5.9% 35.9% -18.8

２～４社 37.2% 34.2% 33.3% 3.9 36.3% 29.1% 31.6% 4.7 39.7% 43.8% 39.0% 0.7

５～９社 19.4% 18.0% 16.0% 3.4 21.3% 18.2% 17.6% 3.7 14.4% 17.6% 10.6% 3.8

１０～１９社 11.9% 15.0% 7.0% 4.9 11.8% 13.5% 6.9% 4.9 12.2% 17.7% 7.3% 4.9

２０～２９社 6.2% 7.1% 3.8% 2.4 7.3% 6.4% 4.9% 2.4 2.9% 8.2% - 2.9

３０～３９社 4.0% 5.8% 2.4% 1.6 2.8% 8.5% 1.8% 1.0 7.2% 0.7% 4.2% 3.0

４０社以上 8.8% 10.0% 5.2% 3.6 9.6% 12.2% 5.8% 3.8 6.5% 6.0% 3.1% 3.4

平均(社) 11.26 15.45 8.51 2.75 11.96 18.00 8.83 3.13 9.35 10.70 7.44 1.91

社

数

■企業にエントリー（資料・情報の請求）をした＿平均社数 （各活動実施者）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 2.3% 0.9% 1.0% 1.1% 5.4% 0.6%

１社 63.5% 85.7% 66.7% 93.7% 62.1% 54.1%

２社 19.7% 9.3% 33.3% - 13.8% 45.9%

３社 16.9% - - - 24.2% - 

４社 - - - - - - 

５社 - - - - - - 

６社以上 - 5.1% - 6.3% - - 

平均(社) 1.53 1.55 1.33 1.57 1.62 1.46

社

数

■大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した＿平均社数 （各活動実施者）

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。
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≪データ集≫ Ⅱ-2）-3 実施した活動量（9月中）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 7.9% 6.1% 9.5% -1.6 6.9% 5.8% 11.2% -4.3 10.1% 6.6% 4.7% 5.4

１回 44.5% 36.3% 52.7% -8.2 32.6% 37.0% 54.4% -21.8 64.0% 35.0% 40.9% 23.1

２～４回 27.7% 30.8% 30.0% -2.3 30.6% 31.7% 25.6% 5.0 23.1% 29.0% 59.1% -36.0
５～９回 24.8% 9.8% 3.6% 21.2 32.1% 4.6% 4.2% 27.9 12.9% 19.5% - 12.9
１０回以上 2.9% 23.1% 13.7% -10.8 4.7% 26.7% 15.7% -11.0 - 16.5% -         - 

平均(回) 2.74 6.59 3.70 -0.96 3.32 7.58 3.99 -0.67 1.80 4.76 1.76 0.04

回

数

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 15.0% 13.1% 13.4% 1.6 17.1% 13.3% 16.1% 1.0 9.9% 12.7% 5.8% 4.1

１回 36.8% 46.9% 48.6% -11.8 35.1% 46.2% 51.3% -16.2 43.7% 48.5% 27.8% 15.9

２～４回 39.2% 29.7% 32.0% 7.2 40.1% 32.3% 29.3% 10.8 35.8% 23.8% 53.3% -17.5
５～９回 14.8% 9.8% 4.1% 10.7 16.5% 4.9% 2.2% 14.3 7.5% 21.2% 19.0% -11.5
１０回以上 9.2% 13.5% 15.3% -6.1 8.3% 16.6% 17.3% -9.0 13.1% 6.5% - 13.1

平均(回) 4.09 4.15 3.95 0.14 3.68 4.41 4.09 -0.41 5.79 3.54 2.87 2.92

回

数

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 27.4% 24.7% 22.1% 5.3 26.8% 24.1% 24.7% 2.1 28.9% 26.1% 14.8% 14.1

１社 32.4% 21.2% 36.0% -3.6 26.8% 20.4% 36.0% -9.2 45.0% 22.8% 35.8% 9.2

２～４社 36.0% 34.9% 39.9% -3.9 36.4% 33.2% 39.0% -2.6 35.1% 38.5% 43.8% -8.7
５～９社 12.3% 19.7% 15.5% -3.2 15.0% 16.5% 14.5% 0.5 6.5% 26.1% 20.4% -13.9
１０社以上 19.3% 24.1% 8.6% 10.7 21.9% 30.0% 10.5% 11.4 13.5% 12.6% - 13.5

平均(社) 6.48 7.85 3.78 2.70 7.20 9.49 4.01 3.19 4.89 4.60 2.70 2.19

社

数

■大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者）

■個別企業の説明会・セミナー（対面開催）に参加した＿平均社数 （各活動実施者）

■大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者）
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≪データ集≫ Ⅱ-2）-4 実施した活動量（9月中）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 4.2% 5.0% 3.1% 1.1 4.8% 5.7% 4.2% 0.6 2.8% 3.5% - 2.8

１社 69.4% 47.1% 36.4% 33.0 68.4% 40.2% 36.4% 32.0 73.5% 71.7% - 73.5

２社 9.1% 16.1% 15.7% -6.6 11.3% 16.9% 15.7% -4.4 - 13.1% -         - 

３社 10.9% 16.7% 22.6% -11.7 13.5% 17.1% 22.6% -9.1 - 15.3% -         - 

４社 - 2.7% 8.4% -8.4 - 3.4% 8.4% -8.4 - - -         - 

５社 5.2% 4.4% 16.9% -11.7 - 5.6% 16.9% -16.9 26.5% - - 26.5

６社以上 5.4% 13.1% - 5.4 6.8% 16.7% - 6.8 - - -         - 

平均(社) 2.01 2.90 2.54 -0.53 1.99 3.31 2.54 -0.55 2.06 1.44 - 2.06

社

数

■個別企業の説明会・セミナー（Web開催）に参加した＿平均社数 （各活動実施者）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 35.8% 42.1% 34.8% 1.0 34.8% 42.4% 39.1% -4.3 38.2% 41.6% 23.0% 15.2

１社 40.4% 27.0% 43.5% -3.1 34.6% 26.7% 47.4% -12.8 53.1% 27.7% 25.1% 28.0

２～４社 34.5% 45.6% 43.1% -8.6 38.8% 44.1% 41.1% -2.3 25.0% 48.9% 52.7% -27.7

５～９社 11.8% 15.9% 6.1% 5.7 12.7% 15.1% 4.7% 8.0 9.9% 17.7% 13.1% -3.2

１０社以上 13.3% 11.5% 7.2% 6.1 13.9% 14.1% 6.8% 7.1 11.9% 5.6% 9.1% 2.8

平均(社) 4.72 4.68 4.24 0.48 4.44 5.31 4.32 0.12 5.33 3.26 3.87 1.46

社

数

■適性検査や筆記試験を受けた＿平均社数 （各活動実施者）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 31.0% 33.2% 26.9% 4.1 31.3% 31.7% 28.3% 3.0 30.1% 36.3% 22.9% 7.2

１社 32.9% 25.5% 38.3% -5.4 32.8% 25.9% 38.0% -5.2 33.4% 24.9% 39.4% -6.0

２～４社 30.0% 36.7% 42.1% -12.1 28.3% 30.7% 42.8% -14.5 34.1% 48.1% 39.6% -5.5

５～９社 15.4% 18.9% 10.9% 4.5 16.1% 19.1% 10.6% 5.5 13.7% 18.6% 11.9% 1.8

１０社以上 21.7% 18.8% 8.7% 13.0 22.8% 24.3% 8.6% 14.2 18.8% 8.4% 9.1% 9.7

平均(社) 5.92 6.85 3.51 2.41 5.91 8.42 3.45 2.46 5.96 3.84 3.74 2.22

社

数

■エントリーシートなどの書類を提出した＿平均社数 （各活動実施者）



『就職プロセス調査 2016年卒 調査報告書』2015年10月度

（C）2015 Recruit Career Co.,Ltd. All Rights Reserved
-39-

≪データ集≫ Ⅱ-2）-5 実施した活動量（9月中）

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 2.8% 2.2% 3.3% 1.3% 1.5% 4.1%

１社 83.6% 27.2% 86.9% 7.5% 66.7% 40.6%

２社 2.7% 32.9% 3.3% 44.9% - 24.7%

３社 13.6% 25.9% 9.8% 37.9% 33.3% 17.7%

４社 - 2.0% - 4.8% - - 

５社 - - - - - - 

６社以上 - 12.1% - 4.8% - 17.1%

平均(社) 1.30 2.63 1.23 2.64 1.67 2.62

１日 48.7% 58.9% 51.6% 67.6% 33.3% 53.0%

２日 16.4% 8.6% 13.1% 7.5% 33.3% 9.3%

３日以上１週間未満 24.0% 26.4% 22.2% 9.7% 33.3% 37.7%

１週間以上２週間未満 11.0% - 13.1% - - - 

２週間以上１ヶ月未満 - - - - - - 

１ヶ月以上３ヶ月未満 - 6.1% - 15.2% - - 

３ヶ月以上 - - - - - - 

社

数

参

加

期

間

■インターンシップに参加した＿平均社数、参加期間 （各活動実施者）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差

活動実施率 52.5% 70.8% 41.7% 10.8 55.7% 73.1% 46.1% 9.6 44.9% 65.6% 29.5% 15.4

１社 35.4% 26.6% 47.7% -12.3 31.9% 24.1% 48.2% -16.3 46.0% 32.9% 45.7% 0.3

２～４社 40.5% 37.6% 42.9% -2.4 43.5% 36.8% 41.9% 1.6 31.6% 39.4% 47.2% -15.6

５～９社 11.6% 20.4% 5.8% 5.8 12.0% 20.4% 6.1% 5.9 10.6% 20.4% 4.3% 6.3

１０社以上 12.5% 15.4% 3.5% 9.0 12.7% 18.7% 3.7% 9.0 11.8% 7.4% 2.7% 9.1

平均(社) 4.53 4.97 2.50 2.03 4.84 5.45 2.50 2.34 3.62 3.81 2.52 1.10

社

数

■面接など対面での選考を受けた＿平均社数 （各活動実施者）
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≪データ集≫ Ⅱ-3）辞退やキャンセルをした活動（9月中）

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

2016年 2016年 2015年 前年

9月中 8月中 9月中 同月差

39.8% 49.9%

文系 42.6% 50.1%

理系 33.1% 49.5%

男性 39.6% 46.6%

女性 40.0% 54.4%

関東 35.4% 55.5%

中部 34.9% 41.7%

近畿 45.5% 45.0%

その他地域・計 44.7% 50.6%

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

順位 9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差

1 辞退やキャンセルはしていない 60.2% 50.1% 57.4% 49.9% 66.9% 50.5%

2 面接 23.3% 33.6% 26.2% 33.8% 16.4% 33.0%

3 個別企業の説明会などのうち、対面で開催されるもの 15.4% 14.9% 17.2% 14.1% 11.1% 16.7%

4 エントリーシートなどの書類提出 10.9% 12.6% 11.5% 11.5% 9.7% 14.9%

5 適性検査や筆記試験 9.1% 12.3% 9.4% 12.7% 8.4% 11.6%

6 大学以外で開催される合同説明会・セミナー 5.9% 4.7% 7.4% 5.5% 2.4% 2.8%

7 大学で開催される合同説明会・セミナー 3.0% 2.1% 2.5% 2.1% 4.1% 2.2%

8 リクルーターから接触 2.6% 3.6% 2.4% 3.9% 3.2% 3.1%

9 個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上で開催されるもの 2.2% 3.3% 2.7% 3.5% 0.9% 2.8%

10 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩訪問 1.4% 1.0% 1.5% 1.2% 1.3% 0.5%

11 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 1.1% 0.8% 1.4% 0.6% 0.5% 1.2%

12 インターンシップ - 0.2% - 0.3% - - 

■辞退やキャンセルした活動 （就職活動実施者/複数回答）

■辞退やキャンセルした割合 （就職活動実施者/単一回答）



『就職プロセス調査 2016年卒 調査報告書』2015年10月度

（C）2015 Recruit Career Co.,Ltd. All Rights Reserved
-41-

■「就職活動」に対する気持ちの高まり度（9月）【自分自身】 （就職志望者/単一回答）

■「就職活動」に対する気持ちの高まり度（9月）【周囲学生】 （就職志望者/単一回答）

（高い）

高い

≪データ集≫ Ⅲ）「就職活動」に対する気持ちの高まり度 （9月）【自分自身・周囲学生】

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月 8月 9月 同月差 9月 8月 9月 同月差 9月 8月 9月 同月差

１０ 5.8% 12.0% 6.1% 13.5% 5.3% 8.6%

９ 2.5% 4.2% 3.0% 4.5% 1.2% 3.6%

８ 3.7% 9.1% 3.5% 9.8% 4.4% 7.7%

７ 7.0% 12.0% 6.7% 11.8% 7.6% 12.3%

６ 6.0% 7.0% 6.8% 8.0% 4.4% 5.0%

５ 13.1% 13.2% 11.7% 11.4% 16.0% 17.0%

４ 5.2% 6.8% 5.3% 6.6% 4.8% 7.0%

３ 8.9% 7.4% 8.8% 7.7% 9.1% 6.8%

２ 7.1% 6.7% 7.5% 5.9% 6.4% 8.1%

１ 7.3% 4.8% 7.9% 4.0% 5.9% 6.5%

０ 33.5% 17.0% 32.7% 16.8% 35.1% 17.4%

平均 3.30 4.89 3.33 5.07 3.23 4.53

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月 8月 9月 同月差 9月 8月 9月 同月差 9月 8月 9月 同月差

１０ 2.4% 7.8% 2.0% 8.2% 3.3% 6.9%

９ 2.2% 3.9% 2.2% 4.4% 2.1% 2.8%

８ 4.7% 10.5% 4.7% 11.5% 4.6% 8.3%

７ 7.9% 10.7% 8.7% 10.8% 6.1% 10.5%

６ 8.9% 8.2% 9.8% 8.9% 6.8% 6.6%

５ 20.1% 28.0% 19.8% 26.3% 20.7% 31.6%

４ 8.0% 6.9% 8.4% 6.6% 7.1% 7.6%

３ 11.9% 9.9% 13.3% 10.2% 8.8% 9.3%

２ 9.6% 3.9% 10.2% 3.6% 8.3% 4.4%

１ 7.6% 3.4% 6.1% 2.5% 10.8% 5.1%

０ 16.8% 6.8% 14.7% 6.8% 21.4% 6.9%

平均 3.85 5.30 3.97 5.42 3.58 5.04
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≪データ集≫ Ⅳ）内定企業の志望度、入社意向、進路確定率（10月1日時点）

※「志望度」「入社意向」は、前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差

85.9% 78.1% 86.0% -0.1

文系 85.5% 77.4% 84.2% 1.3

理系 87.0% 79.5% 90.1% -3.1

男性 84.6% 76.4% 86.7% -2.1

女性 87.7% 80.1% 85.2% 2.5

関東 87.3% 82.0% 85.8% 1.5

中部 86.4% 75.0% 86.9% -0.5

近畿 87.9% 75.6% 86.0% 1.9

その他地域・計 80.9% 75.4% 85.8% -4.9

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

第１志望（群） 75.1% 74.2% 73.8% 74.7% 77.8% 73.0%

第２志望（群） 15.2% 17.3% 15.6% 17.6% 14.3% 16.8%

第３志望（群） 6.5% 8.1% 7.2% 8.4% 5.2% 7.3%

第４志望（群）以下 5.0% 5.1% 4.1% 3.9% 7.0% 7.7%

志望していない 4.6% 3.4% 5.3% 3.9% 3.0% 2.3%

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

入社したい／

入社したい企業がある
78.8% 72.0% 78.6% 72.1% 79.2% 71.8%

どちらかというと入社したい／

どちらかというと入社したい企業がある
13.5% 18.9% 13.1% 18.7% 14.4% 19.3%

どちらともいえない 4.9% 4.2% 5.4% 4.6% 3.7% 3.5%

どちらかというと入社したくない／

できれば入社したくない
1.5% 3.8% 1.8% 3.7% 1.0% 4.0%

入社したくない 1.3% 1.0% 1.1% 0.9% 1.8% 1.3%

■内定企業の志望度 （就職志望者・１社以上内定保有者／複数回答）

■内定企業の入社意向 （就職志望者・１社以上内定保有者／単一回答）

■就職志望者における就職内定率 （就職志望者/単一回答）

2016年卒 2016年 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差

77.1% 66.4% 72.1% 5.0

文系 75.7% 64.6% 70.2% 5.5

理系 79.9% 70.1% 76.1% 3.8

男性 75.9% 65.5% 71.5% 4.4

女性 78.7% 67.5% 72.9% 5.8

関東 80.5% 72.2% 72.7% 7.8

中部 76.4% 64.8% 72.6% 3.8

近畿 76.6% 63.0% 73.2% 3.4

その他地域・計 71.8% 60.6% 69.7% 2.1

全体

文

理

性

別

地

域

■卒業後の進路確定率 （全体/単一回答）
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≪データ集≫ Ⅴ-1）学業・就職活動・プライベートの時間割合（9月中）

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

■学業・就職活動・プライベートの時間割合 （就職志望者/実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差 9月中 8月中 9月中 同月差

学業 31.0 22.7 24.8 16.6 44.5 35.4 

就職活動 20.5 36.7 22.4 41.0 16.4 27.7 

プライベート 48.5 40.6 52.8 42.4 39.1 36.9 
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≪データ集≫ Ⅴ-2）地元・地方・海外で働くことについて

※前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

働きたい 41.0% 37.8% 41.4% 37.4% 40.2% 38.6%

どちらかというと働きたい 20.8% 23.3% 20.6% 23.6% 21.2% 22.8%

どちらともいえない 21.6% 21.1% 22.1% 22.4% 20.6% 18.5%

どちらかというと働きたくない 8.1% 8.0% 7.9% 8.0% 8.5% 8.0%

働きたくない 8.5% 9.7% 8.0% 8.6% 9.4% 12.0%

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

働きたい 13.5% 13.5% 14.4% 14.6% 11.6% 11.2%

どちらかというと働きたい 17.3% 17.1% 17.5% 17.1% 16.9% 17.1%

どちらともいえない 28.3% 31.4% 28.8% 30.5% 27.4% 33.1%

どちらかというと働きたくない 19.5% 18.5% 17.9% 19.0% 22.8% 17.5%

働きたくない 21.4% 19.5% 21.5% 18.8% 21.2% 21.0%

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

働きたい 11.9% 12.9% 12.2% 13.4% 11.3% 11.8%

どちらかというと働きたい 17.9% 16.6% 16.2% 16.5% 21.6% 16.7%

どちらともいえない 14.4% 14.9% 14.0% 13.8% 15.1% 17.2%

どちらかというと働きたくない 11.2% 12.5% 11.2% 12.1% 11.2% 13.3%

働きたくない 44.6% 43.2% 46.3% 44.2% 40.8% 41.0%

■地元で働くことについて （就職志望者/単一回答）

■海外で働くことについて （就職志望者/単一回答）

■地方で働くことについて （就職志望者/単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

働きたい 44.3% 40.1% 43.7% 39.5% 46.1% 41.5%

どちらかというと働きたい 16.6% 19.6% 15.1% 17.0% 20.6% 25.7%

どちらともいえない 24.3% 24.0% 26.7% 27.6% 17.9% 15.5%

どちらかというと働きたくない 5.8% 6.6% 6.4% 7.8% 4.1% 3.9%

働きたくない 9.0% 9.6% 8.1% 8.1% 11.3% 13.3%

■地元で働くことについて （就職活動実施者/単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

働きたい 19.7% 14.8% 17.8% 13.0% 24.5% 19.1%

どちらかというと働きたい 16.6% 14.8% 15.7% 16.0% 19.1% 11.9%

どちらともいえない 34.1% 35.2% 36.5% 35.7% 27.6% 34.2%

どちらかというと働きたくない 13.4% 15.6% 13.1% 15.7% 14.3% 15.3%

働きたくない 16.2% 19.6% 16.9% 19.7% 14.5% 19.5%

■地方で働くことについて （就職活動実施者/単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年 2016年卒 2016年卒 2015年卒 前年

10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差 10月1日 9月1日 10月1日 同月差

働きたい 11.9% 10.0% 13.3% 10.6% 8.3% 8.5%

どちらかというと働きたい 13.1% 15.5% 13.5% 16.3% 12.2% 13.6%

どちらともいえない 9.3% 14.7% 9.7% 12.3% 8.5% 20.4%

どちらかというと働きたくない 12.1% 13.4% 12.9% 14.5% 9.8% 11.0%

働きたくない 53.6% 46.4% 50.7% 46.3% 61.1% 46.6%

■海外で働くことについて （就職活動実施者/単一回答）


